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Hotărîrea nestrămutata a poporului nostru
de a apăra activ cauza păcii

Atenția întregii omeniri continuă să 
fie reținută de recentele dezbateri ale 
sesiunii Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
Interesul deosebit pe care popoarele 
l-au manifestat și-l manifestă față de 
lucrările celui mai înalt for al puterii 
sovietice este îndreptățit. Aceste lu
crări n-au dezbătut numai problemele 
care privesc viața și munca poporu
lui de constructori ai comunismului, 
ci și principalele probleme care frăr 
mintă azi întreaga omenire și de a că
ror rezolvare depinde asigurarea 
păcii și securității în lume.

Lucrările sesiunii Sovietului Su
prem care s-au încheiat la 9 februarie 
au demonstrat întregii lumi marca 
forță materială și morala a statului 
sovietic, unitatea de nezdruncinat din
tre poporul sovietic, partidul comunist 
și guvernul U.R.S.S. E'.e au de
monstrat în același timp, hotărîrea 
Uniunii Sovietice de a face totul pen
tru asigurarea păcii și securității în 
lume, pentru a sluji cauza progresu
lui omenirii.

Legea bugetului de stat pe anul 
1955 adoptată de Sovietul Suprem o- 
glindește pe de o parte uriașa dezvol
tare a puterii economice a U.R.S.S.. 
iar pe de altă parte, grija cu care 
guvernul sovietic respectă înțeleapla 
politică economică elaborată de 
P.C.U.S. pe baza indicațiilor marelui 
Lenin și ale credinciosului continua
tor al operei sale, LV. Stalin. Urmînd 
cu sfințenie această politică, statul 
sovietic va dezvolta, ca și pînă acum, 
cu precădere, industria grea, baza 
dezvoltării continue a întregii econo
mii naționale și a capacității de apă
rare a patriei, izvorul ridicării conti
nue a nivelului de trai al poporului 
sovietic.

Din totalul de 189,6 miliarde ruble 
prevăzute pentru finanțarea tuturor 
ramurilor industriei, 163.6 miliarde 
ruble vor fi cheltuite pentru dezvolta
rea industriei grele. Producția indus
triei grele care în prezent depășește 
de aproape 3,5 ori pe cca a anului 
antebelic 1940 va spori cu 84 la suta 
în următorii cinci ani. In anul acesta, 
producția industriei sovietice va fi 
cu 80 la sulă mai mare, decit cea din 
anul I960. Uriașa dezvoltare a indus
triei va crea toate condițiile pentru 
îniăptuirea și depășirea mărețelor 
sarcini pe tărîmul dezvoltării agricul
turii, trasate de plenara din ianuarie 
a C.C. al P.C.U.S. In 5—6 ani. re
colta anuală de cereale va atinge 
10.000.000.090 puduri, iar producția 
principalelor produse în domeniul 
creșterii animalelor va spori de peste 
două ori.

Bugetul pe anul 1955. ultimul an al 
cincinalului, asigură, pe lingă fondu
rile necesare uriașului program de 
construcții, acțiunilor culturale și so
ciale și alocațiile necesare întă
ririi capacității de apărare a U.R.S.S.

In discursul pe care l-a ținut 
la ședința de închidere a sesiunii So
vietului Suprem, președintele Con
siliului de Miniștri al U.R.S.S.. to
varășul Bulganin, a expus cu cla: 
ritate principiile politicii interne și 
externe care vor călăuzi și de acum 
înainte activitatea guvernului U.R.S.S. 
Ca și pînă acum, guvernul U.R.S.S. 
nu se va abate de la politica elabo
rată de partidul comunist și aprobată 
cu încredere de poporul sovietic.— 
politica de construire a societății co
muniste. de întărire continuă a puterii 
statului sovietic, de întărire a alian
ței dintre clasa muncitoare și țărăni
mea colhoznică, politica de întărire a 
păcii și securității.

In ciuda politicii agresive de șantaj 
și de intimidare pe care o duc guver
nanții S.U.A. și aliatiî lor. Uniunea 
Sovietică rămînc ferm pe poziția con
secventă a politicii de*întărirc a păcii 
și securității generale, politică de re
lații prietenești cu toate popoarele, 
politică care s-a dovedit justă și care 
a fost verificată în practică. Statul 
Sovietic, a cărui politică este subordo
nată sarcinii nobile de îmbunătățire 
prin toate mijloacele a vieții oameni
lor muncii, este azi mai puternic ca 
orieînd. Zadarnic speră agresorii că, 
dacă vor amenința mai mult, vor pu
tea să-i sperie pe oamenii sovietici. 
„In momentul de fată — arată tov. 
Bulganin — dispunem de o armată, 
forte aeriene militare și o flotă mari
timă militară de prim rang, bine înar
mate și capabile de luptă, gata să în
deplinească orice misiune a partidului 
comunist și a guvernului sovietic în 
ce privește asigurarea unei trainice 
securități a patriei noastre**.

Deputății Sovietului Suprem au as
cultat, dezbătut și aprobat raportul 
tinut de V. M. Molotov, „Cu privire 
la situația internațională șl politica 
externă a guvernului U.R.S.S.44 Ra
portul prezentat de ministrul Afaceri
lor Externe al U.R.S.S. reprezintă o 
documentată analiză a situației poli

tice internaționale. In lumina faptelor, 
acest document înfățișează clar și 
precis atitudinea fermă a guvernului 
U.R.S.S. fată de principalele probleme 
internaționale. Document de o deose
bită însemnătate teoretică și practică, 
raportul lui V. M. Molotov arată pe 
baza realităților istorice care este 
raportul de forțe existent azi în lume, 
precum și cele două linii politice o- 
puse, existente azi pe arena politică 
internațională.

Cel de al doilea război mondial a 
avut ca urmare schimbări radicale în 
lume. Acum — și acesta este cel mai 
important rezultat al celui de al doi
lea război mondial — alături de lagă
rul mondial al capitalismului, găsim 
lagărul mondial al socialismului în 
frunte cu U.R.S.S., sau mai bine zis 
înfrunte cu U.R.S.S. și R.P. Chineză. 
Lanțurile imperialismului au fost 
rupte pe un front larg. Aproape jumă
tate din populația Europei trăiește in 
țări care au pășit pe drumul socialis
mului. Ceva mai puțin de jumătate 
din populația de 1.400.000.000 de oa
meni ai Asiei trăiește de asemenea în 
țări țle democrație populară. China, 
fosta somi-colonie de pînă mai ieri, a 
devenit azi o mare putere a cărei 
populație de 600.000.000 de oameni pă
șește ferm, sub conducerea Partidului 
Comunist Chinez și a guvernului 
central, pe drumul ce duce la socia
lism. O serie de țări ca India. Indo
nezia și Birmania au scuturat jugul 
colonial. Crește pe zi ce trece lupta 
de eliberare națională într-o serie dc 
tari coloniale si semi-coloniale. Si pe 
continentul american se resimte pe zi 
ce trece însemnătatea curentelor pro
gresiste care se intensifică în adîncu- 
rilc vieții popoarelor.

Cele petrecute în anii de după cel 
de al doilea război mondial arata că 
raportul de forțe dintre cele două sis
teme sociale existente în lume s-a 
schimbat fundamental. Si această 
schimbare s-a produs în favoarea so
cialismului. în favoarea forțelor de
mocratice și socialiste — lovind greu 
lagărul capitalist.

Imperialiștii nu se pot îmnăca însă 
cu gîndul că au fost izgoniți dintr-o 
serie de. state si că sfera lor de influ
entă se restrînge pe zi ce trece. Stă- 
pîni'i din statele capitaliste si înde
osebi miliardarii si milionarii d’n 
S.U.A. visează să readucă sub stăpî- 
n:ren capitalului tăriie care s-au 
smuls din lanțurile capitalismului. 
Aceste visuri stau de altfel la baza 
politicii externe agresive duse dc 
S.U.A. In fond această politică urmă
rește dezlănțuirea unui nou război 
mondial care să ducă la restaurarea 
dominației mondiale a imperialismu
lui. Nesocotind voința popoarelor care 
au scuturat jugul robiei capitaliste si 
netinînd seama de realități, puterile 
apusene si îndeosebi S.U.A. au lansat 
lozinca așa zisei politici ..de pe poziții 
dc forță*4, care-și găsește expresia în 
pactele si blocurile militariste agre
sive pe care le creează guvernanții a- 
merirani. în acțiunile agresive ale 
S.U.A. din Taivan, în încercările de a 
remilitariza Germania occidentală, 
în cursa înarmărilor și în nregăl’rile 
pentru dezlănțuirea unui război ato
mic. Si-ati gres’t însă si de astă dată 
socotelile domnii imperialiști. PoFtica 
lor agresivă nu face altceva decU să 
le slăbească nropriile lor poziții. Uria
șele cheltuieli de război care apasă 
greu pe spinarea oamenilor muncii 
vor contribui de fapt la creșterea opo
ziție: și luptei propriilor lor popoare 
împotriva politicii de pregătire a unui 
nou război. Șantajul atomic s-a insu
flat de mult. Așa cum arată V. M 
Molotov, astăzi, în ce privește produc
ția armei cu hidrogen, oamenii sovie
tici au obținut asemenea succese încil 
în poziția celui rămas in urmă s-a 
dovedit a fi nu U.R.S.S., ci Statele 
Unite.

In opoziție cu politica externă agre
sivă dusă de către S.U.A.. politica ex
ternă dusă de U.R.S.S. își pune ca 
sarcină principală să întărească for
țele păcii si să contribuie la micșora
rea încordării internaționale. Această 
politică, care corespunde pe deplin in
tereselor vitale ale tuturor popoarelor 
si care are la bază principiile lemr.’ste 
ale coexistentei statelor cu sisteme 
sociale diferite, demască cu hclărîre 
planurile agresive si uneltirile atîțăto. 
rilor la război. Linia politicii externe 
a U.R.S.S. este urmată si apărată dc 
toate țările lagărului democrat.

In scopul înfăptuirii acestei politici. 
Uniunea Sovietică s-a situat în frun
tea tuturor acțiunilor care au avut ca 
scop micșorarea încordării internațio
nale. Dacă anul trecut s-a reușit să 
se obțină oarecare succese în destin
derea încordării internaționale, apoi

(Continuare in pag. a 4-a)
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Energia atomică să fie folosită 
in scopuri pașnice

Ca unul care muncesc pe tărîmul cer
cetărilor științifice în domeniul agricu’tu 
rii, îmi dau perfect de bine seama dc 
n-rspective'.e uriașe pe care le deschide 
folosirea energiei atomice, atit yerrtru pro
gresul științei agricole cit ș: pentru agri
cultura practică.

Nici o dată știința și tehnica agri
colă n-a avut la indemină un mijloc 
atit de minunat cum este energia ato
mică, cca mai grandioasă descoperire a 
științei moderne. Stăpânirea acestei forte 
și folosirea ei în scopul transformări' 
nlante'or va constitui cea mai putfcrncă 
unealtă pe care omul a folosit o vreodată 
nentru stăp*n irea -naturi i.

Dușmanii științei și ai progresului, duș
mani; omenirii, reprezentanții imperiali?- 
miii'.ui anșlo-american vor însă să foloseas
că energia atomică, această înaltă cuce
rire a spiritului uman, în sconuri agresi 
ve. pentru subjugarea omenirii. Ca sluji
tor al științei, care depun puterea mea 
de muncă în slujba înfloririi agriculturii 
noastre, profund indignat do uneltirile 
criminale ale celor ce pregătesc războiul 
atomic, cer cu toată hotărîrea ca energia 
atomică să fie folosită numai în scopuri 
pașnice, așa com o propus Uniunea- So
vietică. Alături de toți acei cărora le 
este dragă adevărata știință și care 
luptă pentru apărarea ei. alături de 
toți acei cărora le este scumnă narea și 
’"ptă pentru apărarea ei. semnez Apelul 
Consiliului Mondial al Păcii.

Prof. univ. VASIU VIOREL
Șef de lucrări la Institutul de cercetări 

agronomice al R.P.R. — București

a *

Prin munca noastră 
vom întări semnătura pusă pe Apel

N-am de gînd să poves
tesc toate intîmplârile din 
viata mea. Is multi cei 71 

. de ani pe care i-am trăit 
I si sint multe faptele pe 
l care le-am cunoscut. Dar 
' pentru că-i vorba să-mi 
spun și eu cuvintul despre 
pace, nu pot să trec cu ve
derea si să nu arăt cîte ce- 
\a despre grozăviile răz
boaielor trecute. Am trecut 
în viata mea peste trei răz
boaie. Cu suferințe pentru 
noi. cu plinsete și bleste
me împotriva celor care au 
scornit războiul, ne-am a- 
le’s și atunci cînd am lup
tat în 1913. ca și după răz
boiul din 1917. Boierii. în 
schimb, s-au ales de fieca
re dată cu bogății și cu 
viată plină de huzur de pe 
urma suferințelor noastre.
Jn războiul din 1941 nu 

am luptat pe front, căci c- 
ram trecut de ani. In schimb 
mi-au fost luați cei 3 fe
ciori și doi gineri. In lipsa 
lor am simtit din plin greul, 
căci trebuia să trudesc pen
tru a hrăni pe cei rămași 
acasă.

Cînd. în 1944. am văzut 
cum fugeau bandiții hitle- 
riști de rupeau oămtntul si 
cînd, pe șoseaua dinspre 
Iași, am zărit venind Ar
mata Sovietică, mi-am zis: 
oh. Gheorghc. de acu poți 
să ti faci si tu o viață mai 
bună Si nu numai eu am 
gîndit așa. ci toti oamenii 
din satul nostru. Negrești. 
Apoi ne-am așternut pe

treabă. Cu ajutorul parti
dului. am alungat boierii 
din sate, am împărțit pă- 
rnîntul și am început să-l 
lucrăm după învățături noi. 
Mi-am muncit în anii ăștia 
cu drag pămintul și am 
scos rod bogat. In primă
vara anului trecut am avut 
și oleacă de ciondăneală cu 
baba mea. Eu voiam să 
semăn păpușoiul în cuiburi 
în pătrat și ca nu voia nici 
în ruptul capului. Pînă 
la urmă, mai cu răul 
mai cu binișorul. tot am 
înduplecat-o să-mi ajute la 
însămînțat și la prăsit. 
Toamna am cules o recoltă 
de 2.500 kg Ia hectar. 
Pentixrasta am primit și 
diplomă de merit.

Ne este dragă viata pe 
care ne-o făurim prin mun
ca noastră pașnică. Pentru 
a ne munci ogoarele in tih
nă si a scoate rod bogat, 
avem nevoie de pace.

De pace au nevoie tot* 
oamenii cinstiți din tara 
noastră și din toata lumea. 
Ne îngrijorează însă pre
gătirile de război pe care 
le fac bogătașii de dincolo 
și de dincoace de ocean. 
Am citit în ziare Apelul 
Consiliului Mondial al Pă
cii si alte vesti din care am 
desprins că bancherii și fa
bricanții din America și al
te țări capitaliste plănuiesc 
să folosească. în războiul 
pe care-1 pun la cale, bom
be atomice și cu hidrogen.

Prea puțin le pasă lor de 
suferințele pe care le-ar 
pricinui războiul, de jertfe
le și sîagcle ce va curge. 
Pentru ei. strîngerea de a- 
veri este mai presus de 
orice.

In Apelul de la Viena se 
spune că stă în putința mi
lioanelor de oameni din lu
mea întreagă să oprească 
mîna celor ce vor să a- 
prindă pîriolul războiului 
în lume. Iu satul nostru n-a 
început încă strîngerea de 
semnături pe Apelul de la 
Viena. Dar în ziua cînd va 
începe semnarea, voi fi pri
mul care să-mi pun iscă
litura pe acest document, 
alături de fiii și nepoții moi 
și de ceilalți oameni din 
satul nostru, căci toti do
rim din suflet să fie pace. 
Ridicîndu-ne prin această 
semnătură glasul împotri
va celor ce vor război, noi 
ne dăm seama că «u este de
stul mumai să semnăm ape
lul. ci e nevoie să muncim 
cu și mal mult sire, neutru 
a da tării noastre cit mai 
multă pline și alte produse 
agricole. In anul acesta. în 
campania de primăvară ca 
și în celelalte campanii, noi 
vom lucra în așa fel. îneît 
în toamnă să culegem, dc 
pe ogoarele noastre, o re
colta cît mai bogată. Cu a- 
coste gînduri semnăn noi 
Apelul pentru Pace.

CRI STEA GHEORGHE 
făran muncitor din comuna 
Negrești, regiunea Bacău

¥

Cuvintul muncitorilor de la G.A.S»— Fantelimon
Muncitori:, tehnicienii și funcționarii 

gospodăriei agricole de stat din comuna 
Pian le li mon, regiunea București, s-au adu
nat miercuri după amiază in sala de festi
vități a gospodăriei, pentru a răspunde, 
alături de întregul nostru popor. Apelului 
Consiliului Mondial a! Păcii. L’dînd cu
vintul, muncitorul Niță Baltac a spus: 
„Rănile pe care mi le-a lăsat războiul tre. 
cut nu se vor vindeca niciodată. Eram 
t’năr si m-am întors/acasă fără un picior. 
Nu vreau ca fiiimei sau ai tovarășilor mei 
de moncă să poarte întreaga lor viață ră
nile unui nou război. Semnez cu căldură 
Apelul pentru Pace și mă angajez să

muncesc cu toate forțele pentru întărirea 
capacității de apărare a tării noastre".

Au mai luat cuvintul numeroși alți par
ticipant! printre care Ion Prtilcanu, Ion 
Gheorghe. Marin Murtazan și alții.

— Semnătura pe Apelul păcii — a spus 
funcționarul Nicolae Bnltador — constituie 
pe lingă angajamentul nostru de a munci 
cu forțe sporite pentru întărirea patriei 
noastre și un avertisment pentru ațâță
torii războiului atomic, că nu vor scăpa 
de judecata dreaptă a popoarelor dacă 
vor cuteza să săvîrșească asemenea crimă.

Aooi colectivul gospodăriei a «semnat 
Apelul Consiliului Mondial al Păcii.

Crește numărul semnăturilor pe Apelul Păcii
Mii de cetățeni își astern zilnic semnă

turile ne Apelul Consiliului Mondial al 
Păcii, exprimîndu și voința neclintita de 
a apăra pacea, împotriva pregătirii războ
iului atomic și pentru folosirea energiei 
atomice în scopuri pașnice.

In cele 12 mitinguri și adunări ținute

zilele acestea în satele raionului Orăstie. 
peste 6.000 dc participant! au semnat 
Apelul pentru Pace.

In primele trei z:!e după deschiderea 
campaniei de semnături, în acest raion 
saci strîns peste 12.0UO de semnături pe 
Apelul de la Viena.

? Mecanizatorii dc la S.M.T. Barcă- ? 
? nești, regiunea Ploești, semnează cu f 
? entuziasm Apelul de la Viena împo- • 
• triva celor ce pregătesc războiul a- • 
: tomic. f
’ In clișeu : Printre primii care sem- ? 
? nează este și' tractoristul Scrghe Nico- ? 
? lac. f

Voi lupta neobosit 
pentru apărarea păcii

In aceste zile, în orașele și satele țării 
noastre cctătcni de toate vîrstele și de di
ferite profesiuni semnează cu entuziasm 
Apelul Păcii. Alături de oamenii cinstiți 
din întreaga lume, cetățenii patriei noas
tre își ridică cu indignare glasul și spun 
„NU" celor ce pregătesc războiul a- 
tomic, condamnă cu tărie planurile răz- 
bolnice ale imperialiștilor și cer cu toată 
hotărîrea distrugerea stocurilor de arme 
atomice și oprirea fabricării acestora.

$i eu am semnat din tonta ir.imn Apelul 
Consiliului Mondial al Păcii, exprimîndu- 
mi «astfel solidaritatea cu toti acei care 
luptă pentru pace. împotriva războiului 
atomic. Pentru a înfăptui sarcinile mare
le care stau in făta noastră, peirtru a face 
ca painîntul <să dea rod spornic, noi avem 
nevoie de pace. Aceasta nu înseamnă însă 
nicidecum că noi ne temem de amenință
rile imperialiștilor. De va fi nevoie, po
norul nostru, împreună cu popoarele din 
lagărul păcii și socialismului, va ști să 
dea riposta cuvenită agresorilor. Prin 
munca mea de fiecare zi. prin contribuția 
dată la înflorirea agriculturii noast-re. eu 
voi căuta să întăresc necontenit semnă
tura pusă ne Apelul Păcii, voi munci cu 
si mai muiW energie pentru a îndruma 
țăranii muncitori din satele raionului Bo
toșani ca în campania d? primăvară — 
ce va începe nu peste multă vreme — șă 
facă toate lucrările agricole în condițiile 
cerute de agrotehnică. Voi lupta cu toati' 
puterile mole pentru întărire.-* economică a 
patriei noastre, pentru pace.

Ing. agronom CORMANU AUREL 
șeful seefiei agricole a sfatului popular 

al raionului Botoșani

Bordeie cu perefi u -r __ acum pruncu nostru
întărit. Acoperișurile .;Z~ij&LJ' J ® O am putea oare mul-

— din stratu'ri înde- lumi partidului pen-
sate de paie — ce ciungeau pînă sn drep
tul ferestrelor. Sub asemenea povară, bor
deiele păreau că se turtesc de-a binelca 
că fac una cu Pămintul din care erau du
rate. Ici-colo, se sumeteau deasupra celor
lalte, citeva case cu pridvor, cu stilpi dia 
lemn încrustat cu migală, și cu acoperiș 
fălos din țiglă roșie: a primarului, a no
tarului si ale chiaburanitor. lama, țiglele 
de pe acoperișurile bogătanilor rămineau 
neștirbite. Paiele de pe bordeiele celor
lalți se împuținau păzind cu ochii. Le ar
deau oamenii în chip de lemne. /!>'•? arăta 
satul Albești pe vremea cînd Pălru Gheor- 
ghe începuse a se ridica pe picioare la 
casa părintească.

Alte amintiri din acele neguroase vremi? 
Da. Mai are si altele, cum să nu. Tot pe 
o potrivă. Despre pelagră, de pildă. Lu
crau oamenii pe pămînturile grofului. Cu 
ghiotura. Drept masă. în șase 2i!e din 
cele șapte ale săptămînii, mămăligă coaptă 
din ajun în spuză si zeamă de varză sau 
de castraveți. Numai că mălaiul pe care-l 
da groful era muced, amar. Inghifeau oa
menii un dumicat și stuchiau de trei ori. 
Dar cînd clontul ascuțit al foamei îh 
scurmă măruntaiele, n-ai ce face. Măninci. 
Dună o bucată de vreme, le ieșeau pe 
trun niște pete. Apoi se făceau bășici cu 
apă. Friguri, călduri și omul bolea întirt-, 
ne laviță. Pînă la urmă, bășicile se. um
pleau cu coptură. Din cei 10 frați ai lui 
Pălru Gheorghe, cinci au murit secerap 
de pelagră.

Si despre groful Halier, castelanul lo
cului. își amintește. Cînd a împlinit 8 ani, 
vechilul grofului i-a pus lui Pătru seierea 
în nrnă: — De-amu du-te și muncește cu 
credință pentru domnul și stăpi/iul tău. 
S-a dus. că stăpinului nu-i poți sta împo 
trivă. O singură dată, cîfiva ani mai tir- 
ziu. a încercat el să se pună de-a curme
zișul voinței grofului. Trei săotămîni în 
beciurile castelului si biciul logofătului pe 
de-asupra i-au muiat cerbicia.

*
...Un fir de păr alb. stingher. Apoi altul 

și altul, și te trezești cu timplele ninse.

Trec anii! Copiii care abia cri gingureau, 
au. ajuns la vremea de a trece pragul 
școlii. Trec anii! Război! Si tinerețea sa
lului este minată ca o turmă de necuvîn- 
(ătnare să moară pe pămînl străin, intr-un 
război la fel d^ străin de sufletele lor. 
Pălru. ca mai virstnic, a rămas să robeas. 
că mai departe pe moșia boierească. Locul 
grofului Hailer îl luaseră niște proaspeți 
îmbogățiți, tot atit de haini. Cînd ai pa
tru copii, patru n^uri ce-ti cer de mincare. 
nu stai însă la tocmeală.

Trec anii! $i hitleriștii plecați spre Ră
sărit în pas semeț de giscă. se întorc fu
gind ca șobolanii spre vizuină. Tot mm 
aproape, tot mai așteptată era ziua, acea 
zi. după cum spunea Petofi, marele cîntă- 
rel al revoluției, căzut în luptele din 1848 
in satul lor-

Cînd neamurile ’ncătușate
Sfărmîndu-și lanțurile vor pom: 'nviate 
Cu roșii fete și cu roșii steaguri sfinte 
Pe steaguri scrise-avînd aste cuvmte- 

..Libertatea lumii"
★

Acum, nici o zi nu mai semăna cu cea
laltă. Ca luate pe sus de o vijelie, de an 
avînt înnoitor, se duceau de năprasnă 
rînduieli ce păreau făcute să dureze tot 
at't cit și lumea.

Muncitori veniti de la oraș, împreună 
cu țăranii muncitori din comună, au mă
surat pămintul boieresc cu lanțul, au bătut 
țăruși si l-au dat oamenilor în stăpînire. 
Reformă agrară! Apoi... prima recoltă de 
pe pămintul acum al tău. Sacii cu grtu 
și cu porumb pe care-i duci acasă. $i im
pasul care se ivește pentru multi. Unde 
să-i pună? Doar pînă acum, pentru bruma 
de bucate ce-o căpătau, n-aveau nevoe de 
Pilule, tși copiii care cresc și pe care vrei 
să-i dai la învățătură, să răscumperi par
că prin ei. negura mintii in care tu ai 
fost tinut. Si ca să scofi roadă bună di.n 
pămintul primit, trebue muncă multă, tre. 
bue mai ales vite de povară. Ce te fa'4

Pătrule, cu ăle două gloabe de cai din 
bătătură?

fși rideati în pumni chiaburanii: — tot 
la noi veniti să vă milogiți pînă la urmă, 
amărtlilor.

S-a făcut auzit atunci cuvintul partidu
lui. Si urmîndu-l, la început mai putini, 
apoi tot mai multi, au aflat oamenii des
lușire și sprijin în ceasurile de cumpăna.

Credea bunăoară Pătru că meșteșugul 
lucrării pămînlului nu mai are taine pen
tru el. La anume soroc — după datine 
păstrate cu sfințenie ca să nu li se piardă 
măre doamne amintirea — semăna, pră
șea și culegea. Sgiria pămintul cu p'u- 
gul, punea sămînla si dacă se deschidea 
băietele cerului si ploua, strîngea rod mai 
acătării. De nu, suduia amarnic către 
bolta sticloasă a cerului. Si atit. S-a -n- 
fiintat însă in apropiere o stațiune de ma
șini și tractoare. Statul le punea acum la 
îndemînă. fără plată împovărătoare, trac
toare, semănători și batoze.

Cînd a început să urmeze și cursurile 
agrozootehnice din comună, cînd ingi
nerul agronom al raionului i-a arătat ne
gru pe alb. fără putintă de tăgadă, cită 
pagubă aduce răritiitul și muștiroițul și 
cit spor de recoltă aduc metodele noi. 
Pătru a înțeles cit de multe mai are dc 
aflat. $i a învătat. $i mai învață și acum, 
la 50 de ani trecufi, cu aceeași rivnă ga 
unul tînăr. Nu-i vorbă că are și îndemn 
pentru asta. Din an in an. pe măsură ce 
deprinde mai bine știința lucrării păm.n- 
tului. dobândește si recolte mai bogate.

In răstimp copiii creșteau. Verona, fa<a 
cea mare, a ajuns învățătoare. Vasile, 
student in anul IU la Facultatea de Me
dicină din Cluj se pregătește să devină 
doctor. Ceilalți doi copii sint elevi în ul
timul an al școlii medii din Sighișoara.

—■Tu Ană, — îi spune cîte o dată Pă
tru femeii tui — parca nu-mi vine să cred. 
Gîndește-te doar. Am fost zece copii la 
casa lui tătine-meu. Si cu tofii la uri loc 
n-aveam atîta învățătură îrț cap, cit. ar^

tru asemenea bucurie ce o trăim in amur
gul vieții?

★
Trec anii! Si acum ca și odinioară, după 

iarna viforoasă, primăvara umflă anele 
repezi ale Tirnavei Mari. Si acum, după 
ce grîiele s-au copt, toamna umple live
zile cu poame și arămcșle De dealurile 
din jurul Albestilor. frunzele pădurii. Si 
totuși, la tot pasul inlîlnești semne 'de 
unor alte vremi, ale unor vremi noi. Bor
deie cu acoperișuri din straturi de paie? 
nu se mai află. Mai tofi și-au făcui ca>e 
noi. acoperite cu țiglă sau tablă. Si Pătai 
la fel. Are casă cu patru camere. In curte 
pătul încăpător și grajd. Din ăle diuă 
gloabe de cai a rămas doar amintirea. 
Acum la căruța lui Pătru trag doi noa- 
teni. rotunzi ca pepenii. In grajd un vitei 
de citeva săptămini tropăie pe picioare 
încă slăbănoage, pe lingă vacă. Iar -n 
curte, un mascur și o scroafă cu niște go- ■ 
daci după ea scurmă pămintul mai abitir 
ca un plug.

Gândurile lui Pătru? Nici ele nu au as- 
timnăr si aleargă după un tainic îndemn 
al inimii. Spre întovărășirea ce musai tre. 
bue să ia ființă în comuna lor. Si mai 
denarte. înspre gospodăria colectivă, spre 
pămînturile care se vor fine lanț, cit za
rea, spre lunca mănoasă a Tirnavei...

★
As fi încheiat aci povestea vieții de erl 

și de azi a lui Pătru Gheorghe dm Al
bești. M-am aflat însă din nou orin aste 
meleaguri în zilele semnării Apelului 
Păcii.

Pălru Gheorghe a citit cuvintele tipărite 
pe Apel, care vestesc popoarelor urzelile 
ce se tes in umbră pentru deslărduirea 
unui război atomic. Le-a citit cu luare a- 
minte. o dată și încă o dată. A prins apoi 
tocul intre degete și a semnat. ! s-a părut 
insă (ă nu e deaiuns.

— La iei de dragă ca lumina ochilor 
ni-i viata pe care o trăim acum — u spus 
el. Si de-$i închipuie poftitorii de războaie 
că ne înspăimîntă cu armele lor. amarnic 
se mai înșeală. Vom ști să apărăm tot ce 
am dobîndiț cu stila trudă.

S. LEONARD
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Inițiative în munca de propagandă agricolă

Contractul de asistență agrotehnică
Țăranii muncitori, colectiviști. întovără

șiți și cu gospodării individuale din raio
nul Sebeș, regiunea Hunedoara, aplică azi 
pe scară din ce în ce mai largă metodele 
agrotehnice avansate, obtrnînd recolte tot 
mai bune. O contribuție de seamă la ras 
pțndirea acestor metode o avem noi. in
ginerii agronomi. La început, însă, nu ne-a 
fost de ioc ușor să-i convingem pe țăranii 
muncitori de superioritatea metodelor 
științifice de lucru si să-i facem să renun
țe la vechile practici dăunătoare. Țăranii 
muncitori ne priveau cu neîncredere. Mi-a- 
mintesc că acum trei ani. cînd, dueîndu-mă 
în comuna Aliercurea să văd cum sînt în
grijite culturile, am îndemnat oamenii să 
nu mai iacă mușuroi in iurui porumbului. 
Multi tn-au luat in rîs: „o fi bună cartea, 
nu zic ba, — mă apostrofau cei mai multi 
— da’ să nu mușurolm porumbul, să se
cerăm cînd abia griul a început să st coa
că și cîte altele ne mai spui dumneata, 
parcă-s vorbe de șagă. Doară noi s’ntcm 
plugari din tată in fiu si știm a lucra pă- 
mlntur. Am stăruit însă în munca de 
lămurire și-ncet, încet, colectiviștii si citi- 
va țărani muncitori cu gospodării indivi
duale au pus in practică staturile mele.

Ceea ce îmi stinicnea însă foarte mult 
activitatea, nu numai mie. ci si celorlalți 
ingineri agronomi din cuprinsul raionului 
nostru, era lipsa de continuitate in muncă. 
Trimis 1ntr-o săptămînă la Miercurea. în 
alta la Daia Romînă, apoi la Petrești 
sau Pianu de Jos. nu reușeam să cunosc 
bine nici condițiile specifice și nici oa
menii din comunele respective, nu pu
team controla cum se aplică îndrumările 
pe care le dădeam. Intr-un cuvînt nu 
aveam o privire de ansamblu asupra mer
sului lucrărilor. Pe de altă parte, nici 
țăranii muncitori nu aiurtgeau să ne cu
noască mai bine pe vreunul dintre noi 
și asta întreținea neîncrederea lor.

Un sprijin puternic am avut însă din 
partea organizațiilor de partid'. De aseme. 
nea. în multe gospodării colective au în
ceput a fi aplicate una sau alta dintre me
todele noi de lucru pe care le recoman
dam.

Rezultatul obtinut de aceste gospodării 
colective i-a convins pe multi țărani mun
citori că. lucrînd pămîntul după o agro
tehnică înaintată, ar putea obține recolte 
cu mult mai bogate. Aceasta a trezit in
teresul oamenilor pentru metodele știin
țifice de muncă, Hotărîti să le aplice, țăra
nii muncitori si colectiviști din comuna 
Miercurea au vrut întîi să se asigure că 
vor avea în permanentă întreaga asisten
tă agrotehnică necesară. Ei au propus 
atunci ca același inginer agronom să în
drume lucrările agricole din comuna lor 
timp de un an întreg si munca să-i fie a- 
predată după sporurile de recoltă ce «e 
vor obține la hectar la toate culturile. Ri
me înțeles, ei se obligau să aplice cu stric
tețe toate sfaturile practice date de acesta. 
S-a născut astfel ideea contractului de a- 
sistentă agrotehnică, idee care a fost re
pede îmbrățișată si de colectiviștii. întovă
rășiți! si țăranii muncitori cu gospodării 
individuale din comunele Dobîrca. Daia 
Romînă și altele.

Găsind justă această propunere, secția 
agricolă a sfatului popular raional Sebeș 
a repartizat fiecărui inginer agronom cîte 
2—3 comune apropiate una de alta, cu

încheierea lucrărilor sesiunii științifice 
a Institutului de cercetări zootehnice

Sîmbătă s-au terminat lucrările sesiu
nii de referate, și comunicări asupra acti
vității științifice a Institutului de cerce
tări zootehnice în anul 1954.

In cursul celor 12 zile cit au durat lu
crările consfătuirii, oamenii de știința, 
cercetătorii în domeniul zootehniei din 
laboratoarele 1CZ și stațiunilor experi
mentale zootehnice, precum și numeroși 
ingineri și tehnicieni din unitățile socia
liste ale agriculturii au luat in discuție o 
serie de realizări ale muncii de cercetare. 
Cele 16 referate și 40 comunicări prezen
tate în cadrul sesiunii au oglindit activi
tatea de cercetare desfășurată in anul tre
cut pentru îndeplinirea sarcinilor trasate 
prin legea privitoare la măsurile pentru 
dezvoltarea creșterii animalelor în anii 
1954—1956 în RPR. precum si pentru tra

care să poată încheia contracte. De pildă, 
eu am încheiat un asemenea contract cu 
gospodăria colectivă și cu țăra.nii munci
tori din comuna Miercurea. încă din luna 
ianuarie 1953. eu m-am îngrijit ca țăranii 
muncitori și colectiviști să selecționeze să. 
mînța. să repare uneltele, să transporte 
gunoiul de grajd la cîmp. Am putut în
druma si urmări fază cu fază arăturile. în- 
sămîntările. lucrările de întreținere si re
coltarea.

Rezultatele au tost pe deplin satisfăcă
toare. îndeosebi la gospodăria colectivă, 
unde sînt condiții pentru o largă aplicare 
a metodelor științifice de lucru si unde o 
parte din lucrări au fost executate cu ma
șinile. S.MT.-ului. "Gospodăria colectivă a 
recoltat 3.300 kg de grîu de primăvară la 
hectar si țăranii muncitori care au aplicat 
întocmai sfaturile mele au obtinut recolte 
foarte bune: cîte 2000—2200 kg ce grîu 
la hectar, peste 700 kg de mac la hectar 
etc. In celelalte comune si gospodării co- 
iective din raion, ca Apoidu de Jos. Ci In ic, 
Gîrbova. Petrești si altele unde s-au în
cheiat contracte de asistentă agrotehnică, 
s-au obtinut producții sporite ca : 27.000 
kg de sfeclă de zahăr la hectar. 86.000 kg 
de sfeclă furaieră la hectar, etc.

Deși dovedită bună, această metodă de 
îndrumare agrotehnică n-a fost extinsă și 
nici măcar continuată în anul trecut.

Analizîndq-se si comparîndu-se rezulta
tele obținute în cei doi ani care au trecut, 
metoda de îndrumare agrotehnică pe baza 
de contract a fost reluată si extinsă în mai 
multe comune. încă din primele zile ale 
lui ianuarie au și fost repartizate ingine
rilor comunele, gospodăriile colective și 
întovărășirile din cuprinsul raionului. A- 
nul acesta am încheiat contract cu gos
podăria colectivă din comuna Daia Ro 
mină.

In primul rînd. m-am îngrijit să asigur 
în comună condițiile necesare unei bune 
desfășurări a pregătirilor pentru campania 
agricolă.de primăvară. Pentru aceasta, eu 
am îndrumat cele patru centre de reparare 
a uneltelor să afișeze liste de preturi și să 
facă planificarea, astfel ca fiecare țăran 
muncitor să știe unde trebuie să vină cu 
uneltele la reparat. Sub îndrumarea mea. 
țăranii muncitori și colectiviștii au cură
țat și selecționat sămînta. i-au încercat 
puterea de încollire și au transportat gu
noiul de graid la marginea locului.

Experiența mea de doi ani, unul în care 
am lucrat pe bază de contract și altul cît 
am kicrat din comună în comună, mi-a a- 
rătaț că asistenta agrotehnică pe bază de 
contract constituie un mijloc eficace de 
propagandă agricolă. întărind, pe de o 
parte încrederea țăranilor muncitori în în. 
drumările agrotehnice, iar De de altă parte 
simțul de răspundere al agronomilor, con
tractul de asistenta agrotehnică contribuie 
la stabilirea unei strînse și permanente 
legături între aceștia. Pînă acum. în ra
ionul nostru nu s-au încheiat încă contrac
te cu toate comunele. Noi sîntem însă ho
tărîti să extindem acest sistem de lucru 
pentru a-i snriiini cît mai puternic pe 
țăranii muncitori din raionul nostru în 
lupta pentru obținerea de recolte bogate.

MARĂSCU ALEXANDRU
tng. agronom la secția agricolă 

a sfatului popular raional Sebeș

ducerea î-n viată a sarcinilor izvorînd din 
proiectul de Directive ale Congresului al 

al Partidului.
In ultima zi a lucrărilor a vorbit tov. 

dr. Virgil Gligor, directorul Institutului 
de cercetări zootehnice, care a făcut o 
analiză a lucrărilor sesiunii și » arătat 
sarcinile de viitor ce revin cercetătorilor 
Institutului si stațiunilor experimentale 
zootehnice pentru sprijinirea dezvoltării 
continue a agriculturii noastre-

In încheierea lucrărilor tov. Marin 
Stancu. prim locțiitor al ministrului Agri
culturii și Silviculturii, a arătat necesita
tea ca oamenii de știință din domeniul 
zootehnici să lege si mai strîns activitatea 
lor de cercetare de problemele practicii 
agricole.

Piesă în 4 acte cu mai multi birocrați și un epilog-

PERSO NAJELE:
Vrabie Sofronie, directorul Bazei de aprovizionare nr. 9 — Ovidiu. regiu

nea Constanța ;
Soare Paraschiv. șeful Serviciului de aprovizionare și desfacere al ace- 

leeași baze (fost plutonier major) r,
Borănescu Petre, verificator și președintele comitetului de întreprindere 

al Bazei;
Munteanu Tănase, magazioner;
Olteanu Gheorghe, directorul S.M.T.-uluî „Remus Opreanu” t
Dumitrescu Cezar, achizitor de materiale la S.M.T.-Ostrov.
Acțiunea se petrece în sala de «șteptare. în care nu se găsește nici un 

scaun, de lingă biroul șefului Serviciului ce aprovizionare și desfacere.

. ACTUL I
(se petrece in luna decembrie 1954) 

Olteanu (către tov- Soare, căruia 
îi prezintă o listă de piese de schimb): 

Iată lista; cercetați 
Fișele și ne-iacrobați. 
Că-n decembrie sîntem. 
Nu mal vrem să-ntirziem.

Soare: Ochelarii să-mi așez 
Ca să mă documentez 
Fiindcă noi. mâi frățioare. 
Fără de... documentare 
Nu dăm nici o aprobare; 
Avem doar planificare... 
Rulmenți n-avem ; nici buloane. 
Nici carcasă, nici coroane. 
Pentru diferențial.

Olteanu: Eh, așa bază halal, 
Nici măcar n-ați cercetat 
Lista și-ați și rezolvat... 
Bine v-ați organizat 1

Soare: Ce vorbești de-organizare 
Să te-audă vreun cutare? 
Vrei să ne-nveți pe noi oare 
Cum se dă o aprobare? 
Ia tăceți stînga mpreiur 
(Că doar daia am fost „maiur"

ACTUL II
(după o oră)

Olteanu (către tov. Vrabie): 
La timp tocmai vă ivit;. 
Toți sîntem nemulțumiți. 
Da vreo săptămînă stăm 
Piesele să căpătăm1.
Delegații, ici prezentl. 
Au devenit... permanent!...
Stau, și stau, tot stau în lege.-. 
Iar motoarele-s betege. 
Cît să tot stea, așadar? 
Pîn’la mijloc de ianuar’?

Vrabie: Cum se poate să-ndrăznlți 
Baza-n 1st chip s-o... bîrfiți?

Doară ne-am organizat 
„Clasa-ntîi”. Ce n-ați aflat? 
Tot ce se cere noi dăm, 
La moment „executăm”...

Olteanu: Dar. ia spuneți, de ce oare 
„Alta-i” la planificare?

Vrabie: Eh. cu .Soare ăsta, frate. 
Lucrurile merg pe roate. 
Nu formăm un prea bun cuplu. 
Cum vedeți, eu sînt mai... suplu. 
Rulmenți cereți? Vreți buloane. 
$i carcase, și coroane ? 
Se aprobă tot, bădie. 
Treceți pe la magazie.

(se petrece în ziua de 5 februarie 1955)

ACTUL III

Olteanu (către tov- Soare): 
Am venit iar. să traiți. 
După piese... cunr ne știți...

Soare: Să vedem cîte renere 
Ați pus în... aliniere?
Simerînguri... ne lipsesc. 
Role, nu se mai..- găsesc, 

Tub de cauciuc nu am. 
Nici rotor pentru dinam...

Olteanu: N-aveti? Poate să mai fie 
Unul, două-n magazie, 
Luatî fișa, cercetați, 
înainte s-aprobați.

ft
• ta

Soare: Guraaa! Dreepfi! Asta... culcat 
(Na. că iar m-ati încurcat...) 
Tot ce am în..- buzunar 
Scrie doar ici» la dosar!

Olteanu: Nu prea credem. Ia veniți 
In depozit să priviți: 
In grămadă, știți voi oare, 
Că zac chei, radiatoare. 
Peste-o mie de repere 
Chiar din cele ce se cere?

Borănescu (verificator al Bazei): 
Astea-s, din cîte-am aflat. 
Cele ce-am „restructurat*. 
Dar... nu team „catalogat"!...

Dumitrescu (în șoaptă, către Soare): 
Zău. de inima te lasă, 
Dă-mi și mie o chiulasă, - 
Că...

Soare: Vorbește mai încet.-. 
Dumitrescu: Uite, am devenit atlet.

De-o să tot alerg așa. 
Trec și proba G.M.A....

Soare: Nu avem... pe loc repaus! 
N-am primit nici un adaus, 
Doar ți-am scris pe listă : Nu! 
Ce îmi tot scoți sufletu’?

Olteanu și
Dumitrescu: Nici o griiă frățioare, 

Tirl lăsăm ici în... dosare 1

ACTUL IV 

'(după o oră)

Dumitrescu (către magazionerul Tăna
se Munteanu):
Va să zică, măi Tănase. 
Ai în raft. ici. trei chiulase- 
Păi să chiui cît mi-e gura: 
Fă-mi pe loc. frate, factura. 
Vazuși că cei din birou 
Habar n-au cc-i în depou... 
Că rulmenți mi-au aprobat. 
Dar prin raftdri n-am aflat... 
Cînd aprobă, însfirșit. 
Este... dar s a isprăvit!
Iar cînd scrie ..ne lipsește”, 
Totu-n rafturi se găsește...

EPILOG
între timp .mai multi delegat! 

S.M.T-Hagieni, Valu lui Traian, 
simeea. G A S.-Giocirlia și altele

de la 
Ca- 

___________________ ___ sau 
adunat la ghișeul biroului planificării 
și au prins a cînta. pe binecunoscuta 
melodie, următoarele:

Vine primăvara, vine. 
Dar la Bază, ce rușine.
E îngheț șl iarnă grea 
In toată conducerea...
Piesele — cin’ să le știe? — 
Stau mormane-n nragazie.
Dar vezi. Ia planificare 
„Nu există” în dosare...
D'aia noi ne-am sfătuit 
Si iată ce ne-am gîndit: 
Fără nici o amînare 
Să se facă cercetare 
Bazei de aprovizionare. 
Să fie scoși. însfirșit. 
Cei ce s-au mucegăit.
Stînd tot timpul, cum îi știi. 
Tot cu nasul în hîrtii...

AL RAICU

Mari avantaje prin contractări de animale
★

A chibzuit bine moș Haralambie
In una din serile lui au

gust ale anului trecut, moș 
Haralambie N'egrescu a 
venit acasă mai vesel ca 
in alte dăți.

— Să știi, nevastă, că 
mîine am să închei și eu 
contract cu statul ca să 
îngraș boulenii noștri și 
să-i vînd, i-a spus el fe
meii, de cum a trecut pra
gul.

— Ți-ai pierdut pe semne 
mințile — se oțărî ea. 
Dacă ai de gmd să vinzi 
boii, du-i la tîrg unde sînt 
multi cumpărători si-o 
să-ți dea pe ei bani fru
moși.

Împotrivirea babei îl 
făcu pe moș Haralambie 
să pregete. Vedea însă cum 
zilnic tot mai multi țărani 
muncitori din sat încheie 
contracte cu statul pentru 
a îngrăsa vite. Cînd a vă
zut că Spiridon Andrițoiu, 
despre care tot satul știe 
că-i un om chibzuit înche
ie și el contract pentru un 
bou. n-a mal răbdat.

—■ Știi ce. Leonoro. vrei, 
nu vrei, eu tot am să închei 
contract pentru bouleni. 
De ce să nu fim și noi în 
rînd cu oamenii?

— Fă cum știi, i-a răs
puns bătrîna îmbufnată. 
Numai să nu te căiesti.

Si moș Haralambie în
cheind contract cu statul 
nu s-a căit.

★
In una din serile trecute, 

la căminul cultural din 
comuna Bălăn^ști. regiunea 
Craiova, se strînseseră

multi țărani muncitori pen
tru a asculta noua Hotă- 
rire a guvernului și parti
dului în legătură cu con
tractările de animale. Moș 
Haralambie venise printre 
primii. După ce a ascultat 
cu luare aminte llotarirea. 
a luat și el cuvintnl1

— După cîte pricep eu. 
oameni buni, această Ho- 
tărire a guvernului și par
tidului ne aduce nouă ță
ranilor muncitori care în
cheiem contracte cu statul 
și mai ma-ri foloase. Cum 
știti, eu am încheiat con
tract și anul trecut și nu
mi pare rău.

Apoi, cu mișcări do- 
moale, moș Haralambie 
despături o hîrtie pe care 
avea notat tot ce primise 
pentru boii livrați și începu 
să citească. Iată cite foloa
se am avut eu de pe urina 
boilor pe care l-am predat 
statului- Stiti c-au fost boi 
cam slabi si nu tocmai ti
neri. La încheierea contrac
tului cîntăreau 860 kg. 
am primit atunci o arvună 
de 1.100 lei. Astă-toamnă 
cînd am predat boii, ei 
cîntăreau 1.010 kg și am 
mal primit 1.904 lei. Deci 
în total 3.004 lei. Cu banii 
primiți, mi-am cumpărat 
altă pereche de boi. Tot 
slăbuți, dar tineri. Si asta 
nu-i totul. Am mai fost 
scutit de o pante din cota 
de porumb boabe și de car- 
ne de vită. In afară de 
aceasta am mal primit tal
pă și piele din care mi-am

Sînt
In anul ce trecu, pe la începutul lunii 

iulie au sosit in satul nostru ci ii va dele
gați ai oficiului raional de achiziții și con
tractări din Sighișoara. Au încheiat 
oamenii multe contracte pentru' îngră- 
șarea de bovine și de porci. Unul dintre 
delegați mi-a arăiat atunci ce foloase aș 
avea dacă m-aș angaja și eu, prin con
ți act, să vtnd statului un porc. Cînd am 
văzut că aș avea numai de ciștigat. i-am 
spus că vreau și eu să închei contract.

— Dar nu pentru unul — i-am zis eu 
delegatului. Dacă-i vorba de făcut treabă 
bună, s-o facem pe de-a-ntregul. Trece-mă 
cu dot porci.

Asta s-a intîmplat pe la mijlocul lui 
iulie. Unul din porci avea 50 kg, cel de al 
doilea 90 kg. I-am pus pe mincare bună 
șt am avui grilă de curățenia lor și a 
cotețului. Porcii creșteau văzind cu ochii. 
Erau din soi bun, de Bazna. După trei 
luni de zile .la 11 noiembrie, i-am predat 
pe arnîndoi. Primul crescuse de la 50 kg 
la 178 kg, iar al doilea de la 90 kg la 
200 kg. Am încasat bani buni atunci: 
pentru primul, 1.780 lei, iar pentru al 
doilea, 2.400 lei. M-am sfătuit cu nevasta 
cum să-i rostuim. Cu 2-400 lei am cum
părat in tîrg o vacă de 3 ani din rasa 
Siementhal. Chiar acum o săptămînă a 
fătat un vițel de toată frumusețea. Cu 
restul de bani am cumpărat, prin comer
țul de înlîmpinare, o pereche de cizme și 
una de bocanci pentru mine, pantofi pen
tru nevastă, zahăr, ceva materiale de 
construcție si mi-au rămas și pentru

hotărît să iau premiu

Au încheiat contract pentru îngrășarea $1 livrarea a 100 de porci
Gospodăria colectivă din comuna A- 

ciș. regiunea Baia Mare, a realizat a- 
nul trecut venituri frumoase de pe urma 
porcilor pe care i-a livrat statului în baza 
unui contract.

In afară de 149.000 lei. prețul porcilor, 
ei s-au bucurat și de multe alte avantaje 
ca reducerea simțitoare a cotelor de ce
reale și de carne datorate statului sau 
dreptul dc a cumpăra diverse produse in
dustriale la p>ret redus. 

făcut încălțăminte și am 
putut cumpăra de la coo
perativă scindură și alte 
mărfuri trebuincioase gos
podăriei mele.

Hotăirîrea pe care o ceti
răm ne va aduce cîștiguiri 
și mai mari. Dacă de pil
dă voi livra statului ia va
ră boii pe care îi am. chiar 
dacă nu voi Izbuti să-i în
graș mai mult decit pe cei 
de anul trecut, deci vor fi 
de categoria semigrasă. și 
tot voi primi pentru ei 
5500 lei: 4 lei de fiecare 
kg, plus sporul de un leu 
la kg fiindcă îi predau va
ra Pe lingă asta, voi fi 
scutit la colectări de 250 
kg porumb. 70 kg carne și 
voi putea cumpăra de la 
stat piele pentru încălță
minte și talpă.

Eu, tovarăși, spuse în 
încheiere moș Haralambie, 
am socotit să închei chiar 
acum contract pentru cei 
doi boi ai mei pe care o 
să-i îngraș și o să-i li
vrez la vară.

— N-o să te mai certe 
tușa Leonora, moș Hara
lambie?. glumi careva din 
sala.

Bătrînului nu I-a plăcut 
întrebarea. Dar știe de 
glumă, așa că nu s-a su
părat.

— N-o să mă mai certe, 
oameni buni, că în cele din 
urmă a priceput și ea că 
prin contractări cu statul 
n-avem decît de cîstigat.

Ion Sbîrclog
corespondent 

aldămaș. Și astea n-au fost singurele 
foloase. Din cota de carne pe care tre
buia s-o dau in anul trecut, mi s-a redus 
mai mult de jumătate și din cota de car
tofi mi s-a redus mult.

Cînd am citit in ziare llotărirea guver
nului și partidului cu privire la îmbunătă
țirea sistemului de contractare și achiziții 
de animale, m-am hotărît ca anul asta să 
contractez 3 porci în loc de doi. cum 
avusesem de gînd, căci statul acordă acum 
avantaje și mai mari crescătorilor. Pentru 
primul am și încheiat contract. Acum 
porcul are 100 kg. Peste 4 luni — cînd va 
trebui să-l livrez — va avea sigur 250 de 
kile. Atît de bine îl voi îngriji încit să mă 
pot bucura și de un premiu în unelte 
agricole, așa cum scrie in Hotărî re că vor 
primi cei care vor preda porcii la ase
menea greutate.

In luna mai am să mai contractez încă 
doi porci. Cu banii ce i-oi lua, vreau 
să-mi cumpăr setnduri, țiglă și cuie ca să 
ridic un graid încăpător, să pot crește 
mai multe vite. Și în casă vreau să-ml 
mai cumpăr o seamă ds lucruri.

Sînt sigur că din c’tștigul pe care îl voi 
obține voi izbuti să le fac pe toate astea 
și îmi pare bine să știu că munca mea 
va fi de folos și oamenilor muncii de la 
oraș, că va contribui la o mai bună 
aprovizionare a lor cu carne și grăsime.

ZAHARIA POVARIU
țăran muncitor, satul Florești, 

regiunea Statin

Cunoscînd recenta Hotărîre a partidului 
și guvernului, prin care crescătorilor de 
animale ce încheie contracte cu statul li 
se acordă avantaje si mai mari ca pînă 
acum, colectiviștii din Aclș au încheiat 
de cur’nd contracte pentru îngrășarea și 
livrarea unui număr de 100 de porci, ne 
care s au angajat să-i livreze la categoria 
grasă.

Sever Stoia 
corespondent

Adunările generale de d Ai de seamă și alegeri, 
mijloc de întărire a gospodăriilor colective

O cotitură în viața 
gospodăriei colective 

din Bălțați
Către sfîrșitul lunii ianuarie, la sediul 

gospodăriei colective din comuna Bălțați, 
raionul Tg. Frumos, becurile electrice ar
deau pînă noaptea tîrziu. Ajutați de un 
colectiv de tehnicieni și îndrumători-or- 
ganizatori de la sfatul popular raional și 
de la S-M.T.-Tg. Frumos, consiliul de 
conducere al gospodăriei și cîțiva colec
tiviști fruntași- lucrau la întocmirea dării 
de seamă. In același timp, membrii co
misiei de revizie verificau cu de-amănun- 
tul starea tuturor bunurilor gospodăriei 
și operații!© contabile, trăgind totodată 
concluziile necesare asupra felului cum 
și-a îndeplinit sarcinile consiliul de con
ducere.

Cînd aceste pregătiri s-au apropiat de 
sfîrșit. la sediul gospodăriei a fost afi
șat un anunț care înștiința pe colectiviști 
că peste 5 zile va avea loc adunarea ge
nerală. în cadrul căreia se va prezenta 
darea de seamă a activității desfășurate 
în anul 1954 si se vor alege noile or
gane de conducere a gospodăriei.

Colectiviștii așteptau cu multă nerăb
dare acest important eveniment din viața 
gospodăriei lor. Pe cei mai mulți dintre 
ei îi frămîntau adesea unele probleme a 
căror rezolvare nu o putuseră afla. De 
ce oare gospodăriile colective din vecină
tate, cum ar fi cele din Buznea, Hărpă- 
șești și altele, au obținut anul trecut 
roade mai îmbelșugate decît ei ? Doar pă- 
mintul colectivei din Bălțați este gras și 
tot atît de roditor ca și al celorlalte gos
podării colective. De ce oare fermele lor 
de creștere a animalelor, create cu cîțiva 
ani în urmă, grădina de legume, stupina 
nu le aduc veniturile bănești așteptate ? 
Nădăjduiau că prin discuțiile ce vor avea 
loc pe marginea dării de seamă se vor 
lămuri aceste probleme și. totodată, se 
va stabili ce este de făcut pentru ca gos
podăria lor să devină fruntașă.

încă din primele ceasuri ale dimineții 
de 5 februarie, ziua stabilită pentru ți
nerea acestei adunări, colectiviștii au în
ceput a se aduna in sala cea mare a că
minului cultural din comună.

Cînd președintele gospodăriei începu 
să dea citire dării de seamă, freamătul 
din sală se potoli cu desăvîrșire. Toți co
lectiviștii ascultau cu atenția încordată. 
In darea de seamă se arătau amănunțit 
realizările și lipsurile care au existat în 
activitatea gospodăriei în anul 1954. Ast
fel, la unele culturi, cum ar fi, de pildă, 
la orz și ovăz, colectiviștii au obținut 
producții mulțumitoare. De asemenea. în 
sectorul zootehnic ei au dobîndit de la 
vacile gospodăriei o producție medie de 
lapte care depășește cu aproape 700 de 
litri producția planificată, iar de la fie
care oaie, o producție de lină medie a- 
nuală de peste 3 kg. In decursul anului 
1954. numărul animalelor a crescut cu 
încă 6 vaci. 120 de oi, 33 de porci etc.

Așa cum s-a arătat în darea de seamă, 
rezultatele dobîndite sînt însă mult sub 
posibilitățile reale de dezvoltare pe care 
le are gospodăria. Așa de pildă, la unele 
culturi ca, de exemplu, la grîu, porumb, 
mazăre, s-au dobîndit recolte slabe. Tot 
astfel. în sectorul zootehnic s-au obținut 
producții scăzute la'lapte de oi, miere și 
altele, iar în ceea ce privește construcțiile 
gospodărești planificate nu ș-a făcut ni
mic pentru ridicarea lor, deși în gospodă
rie se afla materialul necesar.

De asemenea, darea de seamă a scos 
la iveală și alte lipsuri care au existat în 
activitatea gospodăriei, cum ar fi neres- 
pectarea, în unele cazuri, a democrației 
interne, nepăsarea față de bunul obștesc, 
lipsa de sprijin din partea organelor a- 
gricole și în special din partea S.M.T.- 
ului Tîrgu Frumos, care a făcut lucrări 
de proastă calitate pe ogoarele gospodă
riei și altele.

Fiind bine alcătuită și cuprinzînd toate 
problemele privind activitatea de peste an 
a gospodăriei, darea de seamă a constituit 
o largă bază de discuții. Luînd cuvîntul. 

cei peste 40 de colectiviști înscriși Ia dis
cuții au dezvăluit adevăratele cauze ale 
lipsurilor și greutăților care au frinat dez
voltarea gospodăriei lor.

Ei au criticat cu mult curaj munca 
consiliului de conducere care s-a făcut 
vinovat în mare măsură de proasta or
ganizare a treburilor obștești. De pildă, 
comunistul Manole Constantin a arătat 
că una din principalele cauze care au dus 
la frînarea dezvoltării gospodăriei a fost 
nerespectarea de către consiliul de con
ducere a democrației interne. Președintele 
Sospodăriei lucra de linul singur, luînd 

e multe ori hotărîri fără să țină seama 
de părerea celorlalți membri din consil’ul 
de conducere sau a adunării generale. 
Așa se explică faptul că în cursul unui 
întreg an nu s-au ținut decît 2—3 adu
nări generale. O parte din membrii con
siliului de conducere, hiind exemplu de 
la președinte, nu cereau părerea colecti
viștilor pentru rezolvarea unor probleme 
deosebit de importante pentru viața gos
podăriei. Desigur că în asemenea condiții 
nici colectiviștii nu duceau la îndeplinire 
hotărîrile luate peste capul lor.

Ca urmare a lipsei de organizare a 
muncii, unele lucrări agricole principale 
nu s-au efectuat la vreme. Bunăoară, po
rumbul a fost prășit abia de două ori. 
Consiliul de conducere nu a ‘manifestat 
nici o preocupare pentru aplicarea moto 
delor agrotehnice înaintate. Din această 
cauză, metode ca insămintarea culturilor 
de prășitoa-re în cuiburi așezate in pătrat, 
polenizarea artificială suplimentară si 
altele nu sînt încă cunoscute în gospodă
rie. Toate aceste lipsuri — a spus colecti
vistul Costache V. Ion — au făcut ca în 
gospodăria noastră să nu se poată culege 
în «nul trecut roadele pe care le pot da nă- 
mînturile noastre. Vinovați de această si
tuație nu sînt numai membrii consiliului 
de conducere, care veneau la lucru abia 
către ora prînzului, ci și noi purtăm o 
mare vină fiindcă ne-am cam lăsat pe 
tinială.

Multe alte fa.pte au fost date în vileag 
la această adunare generală. Așa. bună
oară. colectivistul Rusu Gh. a arătat că 
conducerea gospodăriei. în frunte cu pre

ședintele, a manifestat o neglijență con
damnabilă față de proprietatea obșteas
că. Acest luoru se vede din faptul că o 
parte din materialele de construcție adu
se în gospodărie pentru ridicarea unui 
grajd, a unei remize și a atelierului de 
fwăr.e-lemnărie au fost lăsate să se 
irosească. Unii colectiviști nu îngrijesc 
cum se cuvine atelajele pe care le au în 
primire. De aceea, multe căruțe ale gos
podăriei nu mai sînt bune de nimic. 
Față de această situație consiliul de con
ducere n-a luat nici un fel de măsuri.

Și așa. pînă tîrziu spre miezul nopții, 
unui după altul, colectiviștii au analizat 
cu ascuțit spirit critic și autocritic munca 
desfășurată în cursul anului care a tre
cut.

Ej au hotărît apoi, în unanimitate, 
schimbarea președintelui și a celorlalți 
membri din consiliul de conducere care 
s-au dovedit a fi necorespunzători sarci
nilor de mare răspundere încredințate de 
către membrii gospodăriei colective. In 
noul consiliu de conducere au fost aleși 
colectiviști fruntași ca Popa Gh. Gheor
ghe, Virgă Nicolae, Florica Roman și 
alții, care, prin munca lor, au fost exem
plu de hărnicie, cinste și pricepere, care 
au dovedit prin fapte că luptă pentru în
tărirea gospodăriei colective.

Pe baza propunerilor făcute de colecti
viști. noul consiliu de conducere a supus 
adunării generale un plan de măsuri a 
căror aplicare în viață va asigura suc
cesul campaniei agricole de primăvară, 
etapă hotărîtoare a bătăliei pentru recol
te bogate. In acest plan au fost prevăzu
te sarcini concrete, repartizate pe oa
meni, privind diferite lucrări, ca, de pil
dă, reorganizarea brigăzilor permanente 
de producție, intensificarea reparării in
ventarului agricol, condiționarea semin
țelor și altele. în vederea desfășurării în 
cît mai bune condiții a lucrărilor agricole 
de primăvară.

Scoțînd la iveală lipsurile și greutățile 
întâmpinate în muncă și făcînd propuneri 
concrete pentru înlăturarea lor și pentru 
îmbunătățirea serioasă a muncii, alegînd 
o conducere nouă, capabilă să aplice în
tocmai prevederile statutului, să mobili
zeze p© toți colectiviștii în lupta pentru 

sporirea producției agricole, adunarea 
generală de dare de seamă și alegeri a 
colectiviștilor din Bălțați a constituit o 
adevărată cotitură pe calea întăririi și 
dezvoltării continue a gospodăriei lor.

Cînd sprijinul organelor 
de îndrumare e formal

Cu totul altfel s-au petrecut lucrurile 
la gospodăria colectivă „Scînteia” din 
satul Berlesti. comuna Mircea Vodă, re
giunea Galați.

La această gospodărie nu s-au luat din 
vreme măsurile necesare pentru ca adu
narea generală de dare de seamă și ale- 
Seri să constituie cu adevărat un prilej 

e analiză serioasă a întregii munci de
puse în anul trecut, un mijloc de antre
nare a tuturor colectiviștilor la discuta
rea problemelor principale privind crește
rea producției agricole si întărirea orga
nizatorică a gospodăriei lor. Astfel, da
rea de seamă a fost întocmită superfi
cial. în mare grabă — doar cu dteva ore 
înainte de începerea adunării generale — 
de către îndrumătorul contabil de la sfa
tul popular raional, tov. Dumitrașcu A- 
vram, împreună cu președintele gospodă
riei.

Fiind alcătuită în nripă și fără partici
parea celorlalți membri ai consiliului de 
conducere și a colectiviștilor fruntași, da
rea de seamă n-a reușit să cuprindă și 
să analizeze așa cum se cere întreaga ac
tivitate a gospodăriei colective în timp 
de un an. Așa, bunăoară, darea de sea
mă nu s-a referit de loc la o serie de pro
bleme foarte importante, cum sînt întă
rirea și dezvoltarea avutului obștesc, fe
lul cum a fost sprijinită gospodăria de 
către organele agricole și de stat. Alte 
probleme ca respectarea statutului și a de
mocrației interne a gospodăriei colective, 
modul cum au muncit consiliul de con
ducere și colectiviștii, au fost tratate su
perficial. fără a se scoate la iveală cau
zele lipsurilor care au frînat dezvoltarea 
gospodăriei colective.

Lipsa de preocupare față de buna des
fășurare a adunării dc dare de seamă și 
alegeri la această gospodărie s-a vădit 
și din faptul că membrii comisiei de re
vizie nu au fost îndrumați să facă veri

ficarea activității gospodărești și finan
ciare a consiliului de conducere și a ce
lorlalți membri din conducerea și admi
nistrația gospodăriei. Din această vauză, 
comisia de revizie nu a putut să prezinte 
raportul său de activitate în fața adunării 
generale, așa cum prevede statutul.

Un alt aspect care arată subaprecierea 
importanței adunării generale de dare de 
seamă și alegeri la a -eastă gospodărie 
este și acela că data hotăr’tă pentru ți
nerea adunării a fost anunțată colectiviș
tilor abia cu 2 zile înainte.

Felul defectuos în care a fost întocmită 
darea de seamă — pe de o parte — și 
slaba organizare a adunării generale — 
Pe de altă parte — au dus la situația ca 
Ia discuții să participe un număr foarte 
mic de colectiviști. Desigur că in aseme
nea condiții nu s-a putut dezvălui o par
te din lipsurile existente în activitatea 
gospodăriei, ca. de pildă rămînerea în 
urmă a gospodăriei în ce privește dezvol
tarea ramurilor de producție aducătoare 
de mari venituri, ncap'.icarea pe scară 
largă a măsurilor agrotehnice înaintate, 
etc.

De această situație se face vinovat. în 
mare măsură, și comitetul executiv al 
sfatului popular raional Filimon Sîrhu. 
care în ultima vreme, în mou cu totul 
neiustificat, n-a dat nici un fel de spri
jin tehnic sau organizatoric acestei gos
podării colective. Această lipsă de îndru
mare explică în mare parte de ce la gos
podăria colectivă „Scînteia” pregătirile 
pentru campania agricolă de primăvară 
sînt foarte mult întârziate. Punînd canat 
modului birocratic de îndrumare a unor 
gospodării colective, comitetul executiv 
a! sfatului popular raional are obligația 
să dea — prin organele sale — un spri
jin concret, susținut și competent tutu
ror gospodăriilor colective, aiutîndu-le să 
înlăture operativ lipsurile și greutățile în
tâmpinate și să-și îmbunătățească se
rios activitatea în toate sectoarele. Mai 
ales acum, în preajma muncilor agricole 
de primăvară, tehnicienii și inginerii a- 
gronomi ai sfatului popular raional tre
buie să acorde un sprijin puternic noilor 
organe de conducere ale gospodăriilor co
lective în vederea terminării grabnice a 
tuituror pregătirilor menite să asigure suc
cesul deplin al campaniei agricole de 
primăvară.

C. POPA și N. IANCU
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Terminarea grabnică a pregătirilor
pentru campania agricolă de primăvară-sarcină de căpetenie
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IN.PREAJMA PRIMĂVERII
încă nu se imprdștiaseră bine cețurile 

dimineții de iarnă. Mergind pe drumul 
ce (luce de la gara Ianca-sat, raionul 
Brăila, spre centrul comunei cu același 
nume, mă oprii în fata unei fierării din 
curtea căreia răzbăteau sunetele de nicova
lă și zvon de glasuri.

„Harnici gospodari, gtndil. Au pornit 
la treabă cu noaptea în cap".

Inirînd pe poarta fierăriei, privirile îmi 
fură atrase de o mulțime de pluguri, bo- 
roane și semănători în iurul cărora trebă- 
luiau cu sirg zeci de oameni. După ce 
le-am dat binețe, am legat vor
bă cu unul din cei de fată care 
însemna ceva într-un carnețel.

— Unde l-aș putea găsi 
oare pe președintele întovără
șirii agricole din comuna dvs.?

— Pe Mănăilă Petrache îl 
căutati ? Apoi chiar eu sint! 
Si toți aceștia sint. membri ai 
întovărășirii noastre.

$i în timp ce își nota în car
net numărul si felul uneltelor 
reparate, președintele întovă
rășirii din comuna fanca îmi 
povesti despre felul cum se 
pregătesc membrii acestei în
tovărășiri in vederea muncilor 
agricole de primăvară.

— Apoi, putem să spunem 
că sîntem aproape gata cu re
paratul uneltelor și atelaielor. 
Întovărășită noștri au reparat 
pînă acum, la cele 7 centre din 
comună, peste 80 de pluguri, 
90 de boroane, 28 de prăsitori, 
6 mașini de semănat și toate
cele 100 de căruțe. In vreo 2—3 zile ter
minăm și ce ne-a mai rămas de reparat.

Tot vorbindu-mi despre pregătirile pen
tru campania de primăvară, președintele 
mă conduse întro curte, nu departe de 
centrul de reparații, unde alți întovărășit! 
lucrau de zor la condiționarea semințelor 
de cereale cu ajutorul celor două selectoa
re puse la dispoziție de către stațiunea de 
mașini și tractoare din apropiere. Șiruri 
de căruțe pline cu saci așteptau rîndul la 
selectoare.

— In anul acesta, spuse președintele, 
am hotărit să punem in pămint numai să- 
mintă bine aleasă și tratată.

Spre miezul zilei, după ce am vizitat și 
celelalte centre de reparații din comună, 
am ajuns la casa președintelui, unde în
tovărășită au organizat un centru pentru 
proba de germinație a semințelor. Aici, 
întro încăpere bine aerisită și călduroasă, 
erau așezate cu grijă pe policioare mai 
multe lădițe în care răsăriseră, vioaie și 
viguroase, diferite plante ca: porumb, orz, 
ovăz, floarea-soarelui. mazăre și altele.

Întovărășirii Bafna llie și Costică Medlșan lucrînd 
împreună cu meșterii fierari la repararea uneltelor agricole

nă, întovărășită descărcau din căruțe gu
noi de graid bine putrezit, făcîndu-l gră
mezi.

— Pînă acum am cărat cîteva sute de 
tone de gunoi, vorbi președintele. Vrem să 
îngrăsăm cit mai bine locurile, îndeosebi 
cele pe care vom cultiva bumbac si po
rumb.

Cînd ne-am întors în sat, umbrele înse
rării coborau pe nesimțite, învăluind ca
sele și ulițele. Ne-am oprit la sediul înto
vărășirii, unde se strinseseră membrii co

mitetului de conducere și cîti
va întovărășiți pentru a lucra 
la întocmirea dării de seamă 
asupra activității desfășurate 
în anul 1951. In curînd, in în
tovărășire se va (ine adunarea 
generală pentru darea de sea
mă și alegerea noului comitet 
de conducere.

Făcînd bilanțul muncii lor 
depuse de-a lungul anului care 
a trecut. întovărășită din co
muna lunca au prins a dis
cuta și despre măsurile pe care 
le vor lua in cursul acestui an 
pentru a smulge pămintului 
roade cîl mai bogate.

— In anul acesta. îmi spune 
președintele, ne-am hotărit să 
folosim pe scară si mai largă 
metodele agrotehnice înaintate 
despre care ne învață agrono
mii la cursul agro-zoot?hnic. 
Așa, bunăoară, vom însămînța 
porumbul și floarea-soarelui pe

întreaga suprafață numai în cuiburi așe
zate în pătrat și le vom prăși de cite 3—4 
ori. $i polenizare suplimentară vom face, 
încheie președintele.

Tîrziu, spre miezul nopții, cînd liniștea 
se lăsase peste sat, membrii comitetului 
de conducere al întovărășirii au pornit 
spre case, hotărîți ca în ziua următoare 
să continue cu și mai multă însuflețire 
pregătirile In vederea cîștigării bătăliei 
pentru recolte bogate.

N. I.

NE VORBESC FRUNTAȘII DIN AGRICULTURĂ
★ ★

— Sint din stocul de semințe pe care 
le-am selectat în primele zile, îmi explică 
președintele. Procentul lor de încolțiră 
trece de 95 la sută.

fn după amiaza aceleași zile, președin
tele și alți cîfiva întovărășiți m-au luat 
cu ei la cîmp să vedem starea culturilor 
semănate în toamnă. Cit vedeai cu ochii, 
de o parte și de alta a drumului, se în
tindeau covoare verzi de grîu înalt ca de 
o palmă, des cum îi peria. Nu departe de 
semănături, pe locurile ogorite din toam

Roadele bunei organizări 
a muncii

Vestea că în unele regiuni din tară au 
început însămînțările, ca și timpul frumos 
din ultimile zile, au făcut să sporească e- 
forturile mecanizatorilor din stațiunile 
de mașini și tractoare și gospodăriile agri
cole de stat din regiunea Bacău pentru a 
termina cft mai repede repararea inventa
rului agricol.

Orgaciizfndu-și bine munca și lucrînd 
după metoda de «reparații pe ansamble, me
canizatorii din cele 4 S .M .T.-uri din re
giune au reparat pînă la 10 februarie 72 la 
sută din numărul tractoarelor și 85 la sută 
pînă la suită la sută din numărul grapelor, 
plugurilor pentru «tractor, discuitoarelor 
etc. Mecanizatorii de l«a S. M. T. Tg. Neamț 
au executat pîaiă acum reparațiile la «trac
toare în proporție de 89 la sută și au ter
minat reparațiile la plugurile pentru trac
tor și la grape. De asemenea, mecanizatorii 
de la S.M.T. Podoleni au efectuat repara
țiile în proporție de 63 la sută to tractoare, 
de 85 Ja sută la pluguri pentru tractor, de 
95 la suta la grape și au terminat repara
țiile la remorcile de tractor și la oamioane. 
Mecanizatorii din gospodăriile agricole de 
stat din regiunea Bacău «a«u executat repa
rațiile în proporție de 66 la sută la trac
toare, de 88 la sută la tractoarele rutiere, 
de 70 la sută la plugurile pentru tractor, 
de 88 la sută la grape și de 52 la sută la 
semănători.

Gafa pentru a ieși în
La S.M T.-Tîrnăveni s-a terminat zile

le acestea repararea tuturor tractoarelor 
și mașinilor agricole necesare în campa
nia agricolă de primăvară. La acest suc
ces a contribuit în mare măsură echipa 
de muncitori venită de la uzinele „Elec- 
troprecizia" din Săcele, cu ajutorul că
rora munca a fost organizată după me
toda sovietică de reparații pe ansamble.

cîmp
După S.M.T.-urile Turnișor, Hărman și 

Rupea, Tîrnăveni este a patra stațiune de 
mașini și tractoare din regiunea Stalin 
care a terminat reparațiile.

$i mecanizatorii de la gospodăria agri
colă de stat „Dumitru Marinescu'* din co
muna Be.'itori, regiunea București, au ter
minat de reparat toate mașinile agricole, 
printre care 24 de tractoare, 16 pluguri 
de tractor, 24 semănători etc.

Iși asigura semințe
încercarea puterii de încolțire a semin

țelor înainte de a le pune !n pămint a de
venit lucru obișnuit pentru țăranii munci
tori din satul Ideciul de Pădure, raionul 
Reghin. Din probele pe care le-au făcut 
pînă acum, ei au constatat că puterea de 
încolțire este de 90—95 la sută la griul 
de primăvară, de 94—96 la sută la po
rumb, de 98—100 la sută la mazăre și de 
90 la sută la orz. La secară însă au în-

de buna calitate
•

colțit numai 45 la sută din semințele pu
se la încercare. Pentru a și asigura o re
coltă bună și la această cultură, țăranii 
muncitori din Ideciul de Pădure au cerut 
sfatului popular din comună să schimbe 
sămîmta slabă cu alta de bună calitate, la 
baza de recepție din apropiere. a

Maria Buzdugan 
corespondent

Nu mai e timp de așteptat
In comuna Mînăstirea Doamnei, raionul 

Botoșani, pregătirile pentru campania în- 
sămînțărilor de primăvară se desfășoară 
într-un ritm nesatisfăcător. Datorită lip
sei de preocupare a comitetului executiv 
al sfatului popular comunal (președinte 
tov. Niță Nicolae) și a tov. Purice Con
stantin, agent agricol, la cele 3 centre de 
reparat unelte din comună programarea 
lucrărilor nu s-a făcut nici pînă acum, 
munca desfășurîndu-se la voia întîmplării. 
Așa se explică de ce, pînă mai zilele tre
cute, din cele 300 de pluguri defecte au

fost reparate doar 36, iar din 160 de gra
pe, abia 20.

Nici în ceea ce privește pregătirea se
mințelor lucrurile nu stau mai bine. Nu 
numai încercarea puterii de germinație a 
semințelor, dar nici chiar curățirea lor n-a 
început încă.

Timpul este înaintat. Sfatul popular co
munal trebuie să concentreze toate forțele 
spre grăbirea și terminarea neîntîrziată a 
pregătirilor pentru campania agricolă de 
primăvară.

Broască lordache 
corespondent

Fac arături 
pentru insămînțări

Profitînd de timpul frumos din uitimele 
zile, muncitorii de la gospodăria agricolă 
de stat Breasta, raionul Craiova, au în
ceput arăturile de primăvară. Brigada 
tractoristului Ghica Grigore, fruntașă și 
în muncile de reparații, este prima și la 
arături. Tractoriștii Vasile lonescu, Cadă 
Argatul și ceilalți membri ai brigăzii mun
cesc cu mult elan, hotărîți să și mențină 
titlul de fruntași pe stațiune. Harnicii 
tractoriști se folosesc de fiecare zi bună 
de lucru pentru a executa cit mai multe 
arături in vederea însămînțărilor de pri
măvară.

L. Solomon 
corespondent

★
Folosind timpul frumos din ultimilc zile, 

colectiviștii și țăranii muncitori cu gospo
dării individuale din raionul Salonte, re
giunea Oradea, au început arăturile pentru 
insăimințări'.e de primăvară. Colectiviștii 
din comuna Mâdăraș, de exemplu, care au 
terminat primii pe raion repararea unelte
lor și mașinilor agricole, au fost și primii 
care <a«u ieșit la araturi. In numai trei zile, 
brigăzile conduse de loan C. Pop, Petru 
Nuț și Alexandru Magyaroș au executat 
arături pe o suprafață de 25 ha ce va fi 
însâimînțată cu grîu și orz de primăvară. 
Exemplul colectiviștilor din Mădăraș a fost 
urmat de colectiviștii din Ianoșdn și Ghio- 
rac, ca și de țăranii muncitori cu gospodă
rii individuale din comunele Cefe, Gcpiu, 
Batăr și Ținea care au început arăturile 
pentru însămînțările de primăvară.

Totodată colectiviștii și țăranii munci
tori din raionul Selonta au transportat la 
cîmp aproape 400 tone de gunoi de grajd.

Dau zor cu pregătirile
Țăranii muncitori din comuna Tăbărăști, 

raionul Buzău, intensifică pregătirile în 
vederea campaniei agricole de primăva
ră, pentru a putea ieși la Insămînțări ime
diat cc timpul va deveni prielnic.

In această comună, au fost reparate 
toate plugurile cu tracțiune animală și 85 
la sută din căruțe. De asemenea, au fost 
reparate 2 semănători. 3 vinturători de ce
reale etc. Printre primii care și-au repa
rat uneltele se numără țăranii muncitori 
Tudor Oprișan, Tudor Constantin, Mata- 
che Filip și alții.

Totodată, țăranii muncitori din comuna 
Tăbărașii au selecționat peste 40 la sută 
din semințele de porumb, orz, ovăz și 
floarea-soarelui a căror putere de germi
nație au găsit-o, la probele făcute, de 
peste 90 la sută. O parte din țăranii mun
citori din această comună fac între ei 
schimb de semințe pentru a semăna în 
primăvară numai semințe de bună cali
tate.

Maria Buîancea 
corespondent

• _

Ajutor frâtetc
In ziua de 12 februarie muncitorii de 

Ia I.M.S. Cîmpuhing au terminat înainte 
de data stabilită repararea si montarea 
celor 27 motoare de tractor primite de la 
S.M.T.-urile Inotești și Bărcănești, regiu
nea Ploești.

Reparațiile au fost executate de cele 7 
brigăzi compuse din cei mai buni munci
tori și maiștri ai uzinei. Munca lor a fost 
coordonată de un inginer cu o înaltă ca
lificare tehnică.

In cadrul brigăzilor s-au evidențiat în 
mod deosebit muncitorii Savu Pîslaru, 
Ion Micudă și Ion Enache .

Voi respecta toate regulile agrotehnice 
la cultura bumbacului

De cînd a apărui Hotă- 
rkea Consiliului oe Miniș
tri cu privire la contractă
rile de plante tehnice, 
multi țăran; muncitori de 
pe la noi mă întreabă cum 
am făcut de am recoltat 
anul trecut 900 kg de 
bumbac ia hectar, din care 
770 kg de calitatea I și 
100 kg de calitate supe
rioară. A fost țntr-adevăr 
cea mai bună «recoltă de 
bumbac din comuna noas
tră și mi-a adus venituri 
frumoase.

Bumbac, eu am cultivat 
și în 1953. Atunci însă 
n-am scos decît vreo 400 
kg de puf la hectar. Intre- 
bindu-i pe agronomii de ia 
raion care veneau pe la 
noi in comună, cum aș 
putea dobindi o producție 
mai maTe la hoe ir. aceș
tia mi-au arătat că recolte 
bogate de bumbac fără res
pectarea regulilor agroteh
nice nu se pot obține. De 
aceea. în 1954 am lucrat 
așa cum m-au tovătat ei.

Am ales pentru bumbac 
cele două hectare ce care 
le am la marginea șatului 
Pamîntul acesta este lutes 
și rădăcinile plantelor stră- 
bal mai ușor prin e'. Am 
arat locul de c j toamnă la 
25 cm. adîncime. introdu
cing o dată cu .irVura si 
gunoi de grajd bine putre
zit. In primăvară, îidată 
ce pămîntul s-a zvintat. 
l-am lucrat cu netezite?..ea. 
Semănatul l-am făcut cu 
mașina, in primele zile a>!e 
lunii mai. punlnd în hraz- 

Peste 7.500 kg

GUTA GHcORGHE 
țăran' muncitor 

din comuna Aprozi, 
regiunea București

dâ semințe tratate cu acid 
sulfuric. Peste vară am 
Ingriiit bine planie’c.

Unii țărani muncitori 
care puseseră si ei bumbac 
îmi ziceau .

— N-ai făcut două ora- 
și’.e, măi Gheorghe ? Cî;e 
vrei să mai dai ?

Eu însă am căutat ca 
tot .timpul pămîntul să fie 
curat de buruieni, asa că 
am făcut patru wasile. ia 
2—3 săptămîni una de 
alta. Așa cum m-au învă
țat agronomii, cînd a venit 
vremea eu am cirnit și ciu
pit bumbacul. Culesul l-am 
început după 15 octombrie.

Mare mi-a fost bucuria, 
cînd. după terminarea cu

lesului. am constatat că ob- 
ținusem 900 kg de bumbac 
la hectar.

Vecinii mei. cum ar fi 
Dan N. Dumitru si alții, 
care nu făcuseră decît . 2 
prașile. au swîns numai 
600 kg de puf Fa hectar.

D’.n recolta dobîndită — 
1.830 Kg de puf — 200 kg 
a fost bumbac de calitate 
superioară. 1.540 kg calita
tea 1 si 60 kg calitatea a 
ILa.

Recolta obținută amil 
trecut insă nu mă mulțu
mește. Acum m-am încre
dințat că respectînd regu- 
lile agrotehnice, aș putea 
obține o producție si mai 
mare. Anul trecut. îndată 
după semănat, eu n-am 
distrus crusta, iar de rărit 
m-am îngrijit în prea mică 
măsură. Anul acesta voi 
face temeinic și aceste lu
crări. De asemena. în 
cursul vegetației voi da si 
îngrășăminte chimice (azo
tat de amoniu) — așa cum 
au făcut colectiviștii din 
Radovanu și Soldanu — și 
voi f.ace 5 prașile, ca ast
fel să mențin pămîntul fără 
nici o buruiană în iurul 
plantelor.

Potrivit prețurilor stabi
lite prin Hotărfrea din 3 
februarie, chiar dacă aș 
strînge o recoltă ca cea de 
anul trecut si tot aș primi 
cu mult mai mult, adică a- 
proapc 10.000 lei. Dar eu 
știu că muncind așa cum 
am arătat că sînt hotărît 
să fac. voi avea o recoltă 
cu mult mai bogată.

de cînepă (tulpini) la hectar
Anul trecut. în gospodă

ria noastră s-a cultivat cl- 
nepa pe o întindere de 270 
de hectare, dintre care 42 
i-au revenit brigăzii mele.

Ca și ia celelalte cul
turi. am căutat §ă aplic în
tocmai cele învățate la 
școala de brigadier, pe care 
o absolvisem, cit și sfatu
rile tov. Popa Eugen, ingi
nerul gospodăriei noastre.

Pentru cînepă s-a repar
tizat un teren foarte rodi
tor, care înainte fusese cul
tivat cu cartofi.

In toamnă, au venit trac
toriștii de îa S.M.T.-Carei 
și au arat terenul la 20-25 
cm. adîncime. Din expe
riență și din cele citite In 
broșuri, știam despre ci- 
nenă că are nevoie dc cit 
mai muite îngrășăminte. O 
dată cu arătura de toam
nă. am îngropat sub braz
dă la fiecare hector cite 25 
de tone de gunoi de gr a id, 
în amestec cu 200 kg de su- 
perfosfat.

Pămînlul astfet arat și 
îngrășat l-am lăsat în 
brazdă crudă peste iarnă. 
Primăvara, imediat ce s-a 
putut ieși în clmp. l-am 
grăpat pentru a împiedica 
pierderea apei adunate în 
cursul iernii, iar 3—4 zile 
mai tîrziu l-am afînat cu 
ajutorul cultivatorului. A- 
finaTea am repetat-o de 
două ori. fiecare lucrare 
făcută cu cultivatorul 
fiind urmată de grapă.

Insămînțarea am făcut-o 
la mijlocul lunii martie, 
cu ajutorul mașinilor. Dis 
ta«nța dintre rînduri a fost 
de 12—15 cm, iar adînci- 
mea de 3 cm. La fiecare 
hectar am dus cite 90 kg 
sămință. Pentru ca terenul 
să nu prindă crustă, și sa
și păstreze umezeala, am 
acoperit semănăturile dc 
cînepă cu un strat subțire

BALOGH ALEXANDRU 
șeful brigăzii a Vf-a de 
cîmp din gospodăria agri
colă colectivă „înainte*, 
comuna Berveni, regiunea 

Baia Mare

Zilele frumoase din 
ultimul timp au per
mis ca în unele re
giuni ale tării să se 
înceapă muncile de 
primăvară. Nu peste 

multă vreme, oamenii ________ _
întregii țări vor porni bătălia însămințări- 
lor. Apropierea campaniei de însămînțări 
a impus intensificarea lucrărilor pregăti 
toare. Si în regiunea Iași ritmul pregăti
rilor a sporit simțitor. Cunoscind că repa
rarea utilajului în bune condiții are un rol 
hotăritor pentru desfășurarea cu succes a 
lucrărilor agricole, oamenii muncii din 
multe unități agricole din această regiune 
luptă pentru a termina repararea tractoa
relor și mașinilor, acord'înd totodată o 
griiă deosebită calității lucrărilor efec
tuate.

Mecanizatorii de la S.M.T.-Podu Iloa- 
iei. raionul Tg. Frumos, de exemplu, au 
rtAișit ca pînă la 10 februarie, cu 10 zile 
înainte de angajamentul luat, să termine 
complet repararea utilajului cu cărei vor 
lucra brigăzile în campania agricolă de 
primăvară.

Si mecanizatorii de la gospodăriile a- 
gricole de stat Laza, raionul Vaslui, și 
Dagîța, raionul Negrești, s-au pregătit te
meinic pentru a începe bătălia muncilor 
de primăvară. Folosind just timpul de lu
cru $i lucrînd după metoda «sovietică pe 
ansamble, ei au reușit să pună la punct 
întreg utilajul necesar efectuării lucrări
lor agricole de primăvară. De asemenea, 
membrii celor 8 gospodării colective si 17 
întovărășiri agricole, ca si țăranii munci
tori cu gospodării individuale din comu
nele raionului Codăești. au terminat repa
rația mașinilor și uneltelor pe care le vor 
folosi în camnania de primăvară.

Trebuie subliniat insă că nu în toate 
S.M.T.-urile. gospodăriile agricole de stat 
si comunele din regiunea Iași, pregătirea 
utilaii’lui se desfășoară în condiții cores
punzătoare. In această regiune sînt unele 
unităti agricole socialiste si comune unde 
repararea utilaiulul agricol, precum și 
celelalte Inc’-ări pregătitoare, se execută 
inbr-un ritm neîngăduit de încet, fiind 
mult rămase :n urmă fată de data la care 
ne aflăm. Așa stau lucrurile, de pildă, la 
S.M.T.-Vaslui. Această stațiune deser
vește 5 gospodarii colective și 23 de în
tovărășiri agricole. Cum va putea oare

Sâ fie intensificat ritmul reparațiilor* ’ reparațiile >au ramas

muncii din satele
în regiunea Iași

Bercea loan, mecanic șef ing. Hîrlea Ște
fan). ca și gospodăriile de stat Haidu
cești, raionul Roman (director Ghica Va
sile, mecanic șef Atudorel loan), precum 
și G.A.S.-Războieni, raionul Tirgu Frumos 
(director Crețu Gheorghe. mecanic șef 
Negrescu Ion) și altele.

Cu mare încetineală se desfășoară ac
țiunea de pregătire a utilajului agricol și 
la Centrul Mecanic din lași. Pînă acum 
cîteva zile, planul de reparații la acest 
centru mecanic nu fusese îndeplinit decîi 
în proporție de 50.8 la sută.

Una d-in principalele cauze ale acestei 
stări de lucruri o constituie defectuoasa 
aprovizionare cu piese de schimb, proble
mă de care conducerea centrului mecanic 
nu s-a preocupat serios. Oriontindu-se 
greșit, tov. ing. Știșerea Cristian, șeful 
secției motoare, n-a stabilit de la înce
putul campaniei de reparații necesarul de 
piese și materiale, ci a cerut de la baza de 
aprovizionare piesele de schimb in rate. 
In felul acesta, s-au creat greutăți în 
muncă și goluri de producție. De multe 
ori. datorită proastei evidențe care exis
tă «la acest centru mecanic, se cer piese 
de care nu mai este nevoie sau se fac 
comenzi de piese in cantități prea mari, 
creîndu-se prin aceasta supranormative.

Desfășurarea procesului de reparații la 
Centrul Mecanic Iași a fost frînată $i de 
faptul că inginerul șef al centrului, tov 
Curteanu Nicolaie, nu a urmărit și nu 
a organizat un control sistematic a! re
parațiilor ne faze de operații. Pe de altă 
narte. inginerul sef nu colaborează cu 
dispecerul centrului mecanic, tov- Weiss 
Andrei, cu care ar trebui să se consulte în 
oermanență.

Toate aceste lipsuri an dus. pe lîngă 
încetineala cu care decurge ritmul repa
rațiilor. $i la executarea de lucrări de 
proastă calitate. Dacă inginerul sef și mo 
cankul de «ontrol și recepție Ovac Ale
xandru ar fi urmărit calitatea reparațiilor, 
nu se întîmpla ca unii mecanici, ca. de 
pildă. Săcleanu Gh. și Zaharia N. să lu
creze d'e mîntulală.

face fată S.M.T.-Vaslui volumului de lu
crări planificate, dacă pînă în prezent la 
iceastă stațiune n-a fost pus ia punct 
decît un mic număr de tractoare si ma
șini agricole? Din cele 36 de tractoa
re care aveau nevoie de reparații, 22 au 
fost trimise la Centrul Mecanic Iași. Dacă 
lucrările de reparații ar fi fost din timp 
pregătite și ar fi început la 15 noiembrie 
— dală la care s-a început retragerea uti
lajului de pe teren — pînă în prezent cele 
14 tractoare ar fi putut fi reparate de c.îtc 
două ori, nu o dată. Dar în timp de aproa
pe 3 luni la această stațiune au fost 
reparate doar... 4 tractoare1 Mult rămase 
în urmă sint și reparațiile la mașinile și 
uneltele agricole. Pînă acum cîteva zile, 
au fost reparate numai 11 semănători din 
20. numai jumătate din numărul cultiva
toarelor etc.

Mecanicul șef al stațiunii, tov Mihala- 
che Tănase. este un tehnician priceput și 
în atelier există oameni vrednici. Dar tov. 
Mihalachc nu a privit cu destulă răspun
dere problema pregătirii utilajului pentru 
lucrările de primăvară. El a lăsat ca 
munca în ateliere să se desfășoare la voia 
întîmplării. $i directorul stațiunii, tov. 
Hofman Alexandru, poartă o mare vină 
pentru rămînerea in urmă a lucrărilor de 
reparații. Tov. Hofman nu s-a preocupat 
de luarea din vreme a tuturor măsurilor 
tehnico organizatoricc menite să ducă la 
buna desfășurare a lucrărilor. Din acea 
stă pricină, acțiunea de pregătire a utila
jului a început propniu-zis numai după da
ta de 10 ianuarie și numai atunci cînd a 
venit în stațiune tov. ing. Răducanei 
Gheorghc’de la Serviciul regional S.M.T. 
Iași. In^îrzirea reparațiilor la S.M.T.-Va
slui se datorește si faptului că în această 
unitate nti se aplică metodele înaintate, ca, 
de pildă, metoda de reparații pe ansam
ble si suhansamble dn piese.

Mult rămas în urmă cu lucrările de re 
narații sînt si S.M.T. Frumușica (director 
Trofin Mihai, țpecanic șef lvanovici E.). 
unde, pînă mai zilele trecute, nu fuseseră 
reparate decît 17 tractoare din cele 43 pla
nificate, și S.M.T.-Tîrgu Frumos (director

mult în urmă, acea
sta se datoreste și fe
lului defectuos în care 

aprovizionare cu pieselucrează baza de ___ ______ __ ___
de schimb și materiale D.G.A.D. nr. 6 din 
Iași. Această bază nu are asigurate nici 
azi unele repere importante pentru tractoa
rele I.A.R., K.D. și Lanz. Unitățile agri
cole socialiste din regiunea Iași îi întrea
bă, pe bună dreptate, pe directorul acestei 
baze, tov. Cezar Ion, de ce din luna de
cembrie si uînă mai zilele trecute, nici un 
delegat din unitatea pe care o conduce nu 
a plecat după piese și materiale la uziaia 
de tractoare din Orașul Stalin ?

Multe din lipsurile existente în organi
zarea și desfășurarea acțiunii de reparare 
a utilajului agricol în regiunea lași, ar fi 
putut fi, desigur, înlăturate dacă Direc
ția agricolă regională si Trustul regional 
Gostat din Iași s-ar fi preocupat mai se
rios de această problemă, dacă tov. Dră- 
gan Gheorghe. directorul Direcției agricole 
regionale, ar fi luat la timp măsurile «ne
cesare pentru a trage la răspundere pe 
cei care dovedesc nepăsare față de înde
plinirea planului de reparații de iarnă. In 
această privință, trebuie subliniat că nu 
este admis ca tehnicianul Trustului re
gional Gostat, tov ing. Agachi Alexandru, 
sa nu cunoască stadiul reparațiilor din 
gospodăriile de stat pe care le îndrumă.

Succesele dobmdi«t^ de unitățile agricole 
socialiste fruntașe, precum si de tărâm: 
muncitori din comunele în care repararea 
utilajului și a inventarului agricol a fost 
făcută în condiții bune și înainte de ter
men. dovedesc că în regiunea Iași există 
condiții pentru ca repararea întregului u- 
tilaj agricol să fie terminată înainte 'de 
începerea muncilor agricole de primăvară. 
Pentru aceasta se cere însă ca organele 
agricole să ia măsuri energice, de înlătu
rare a lipsurilor existente, să se asigure 
buna aprovizionare a unităților cu piesele 
rfe schimb necesare și să se efectueze un 
control permanent $i sistematic asupra fe
lului în care sînt îndeplinite sarcinile zii 
nice.

I. LEȘEANU

de bălegar de graid bine 
fermentat. îndată ce plan
tele au răsărit, am făcut 
privitul, lucrare pe care am 
repetat-o de cite ori a fost 
nevoie. Membrii brigăzii 
au oairticipat cu multă în
suflețire la lucrările de în
treținere. Cea mai mare 
griiă a noastră a fost însă 
să executăm recoltatul la 
timp, adică atunci cînd în
treaga suprafață de cînepă 
înflorise, tulpinile erau 
ușor îngălbenite, iar frun
zele inferioare uscate. In 
colaborare cu celelalte bri
găzi de cîmp. am reușit 
să executam recoltatul cu 
secera intr-un timp toarte 
scurt, așa fel îneît cîneoa 
n-a pierdut nici din- canti
tate si nici din calitate. în 
urma ploilor de toamnă. 
După recoltare, plantele au 
fost întinse și lăsate să se 
usuce timp dc 3—4 zile,

Sînt hotărît

dună care tulpinile au fost 
scuturate de frunze, legato 
în snopi și așezate în gjugi 
pentru a se usca. In luna 
octombrie. autocamionul 
gospodăriei noastre a tran
sportat snopii de cînepă ia 
topitoria din localitate.

Cu bucurie am aflat că 
brigada a Vl-a de cîmp. De 
care o conduc eu. a obținut, 
de De tarlalele repartizate 
ei. o recoltă medie de peste 
7.500 kg de cînepă la hec
tar. Pe întreaga gospodă
rie s-a obținut o recoltă 
medie de 6.818 kg la hectar 
fată de 4.500 kg cît preve
dea planul.

Pentru cînepă predată 
la topitorie anul trecut, 
gospodăria a primit 
3.112.000 lei. 31.109 metri 
de piază. 2.073 kg de bum
bac etc. La împărțirea ve
niturilor s-au putut astfel 
repartiza pentru o zi-mun- 
că. în afară celelalte 
produse, cite 15,50 «lei și 
importante cantități de oîn- 
ză și bumbac fire.

Potrivit Hotăririi guver
nului cu privire Ia contrac
tarea plantelor tehnice, me
dicinale și aromate, cultu; 
ra cînepii devine și mai 
rentabilă.

A-nu-l acesta, suprafața 
ne care gospodăria noastră 
a destinat-o cînepii. este 
cu 30 de hectare mai mare. 
O mare creștere a produc
ției sintem hotăriți să rea
lizăm mai a'.cs prin spori
rea recoltei la hectar. Pe 
baza experienței de anul 
trecut, noi am mărit can
titatea de îngrășăminte na
turale Zilele trecute am 
terminat și «revizuitul și 
reparatul uneltelor agrico
le. astfel îneît la epoca op
timă ce se va stabili vom 
fi gata să ieșim la însă- 
mînțări.

să obțin o recoltă bogată de in
Hotărîrea Consiliului 

dc Miniștri al Republicii 
Populare Romine din fe
bruarie 1955. privind con
tractarea plantelor tehnice, 
medicinale și aromate, a 
fost primită cu mult inte
res de țăranii muncitori 
din comuna noastră.

Eu. unul, de multi ani 
obișnuiesc ca, pe lingă 
grîu, porumb și alte plan
te. sa insămînțez cîte o bu
cată de loc și cu m de ulei 
și fuior.

La început n-am știut 
prea bine cum trebuie cul
tivată această plantă pen
tru a dobindi o recolta bu
nă. Eu socoteam că e de 
aiuns s-o însămînteze și du
nă cc răsare s-o plivesc o 
dată. Intr-o zi însă, in lu
na februarie 1954. am stat 
de vorbă mai îndelung 
cu tovarășul agronom de 
la secția agricolă a sfatu
lui popular Tulcca. care 
venise iu comuna noastră 
să tină o «onferintă despre 
însămînțările de primăva
ră. Acesta mi-a arătat că 
stă în putința mea să ob
țin recolte mult mai bogate 
de in și mi-a explicat amă
nunțit ce trebuie să -fac 
în acest scop. Mi-am în
semnat într-un caiet tot cc 
m-a învățat și am hotar îl 
să lucrez întocmai. Astfel, 
anul trecut eu n-am mai 
însămînțat inul la intîm 
plare, ci după cum mă în 
demnase agronomul de la 
raion, am ales o bucată dc 
teren situată într-o văioa 
gă adăpostită, ferită de 
vînturl, ne care cu un an 
mai înainte cultivasem 
grîu. In toamnă am arat

GHEORGHE PIRL1TU 
țăran muncitor 

din comuna Beștepe 
raionul Tulcea, regiunea 

Galați

adînc acest teren și l-am 
îngrășat bine cu gunoi pu
tred de graid. Primăvara, 
timpuriu, îndată ce s-a pu
tut ieși în cîmp, am boro- 
nit locul, dînd totodată 150 
kg de sulfat de amoniu la 
hectar. Cu o zi înainte de 
însămînțat, am mai trecute 
dată de-a lungul locului cu 
tîrsitoarea. astfel ca pă
mîntul să se așeze bine.

Probă de încolțire a se
mințelor o făcusem din 
vreme. Fusese de sută la 
sută.

Am însămînțat inul de
vreme. o dată cu griul de 
primăvară, deoarece astfel 
plantele cresc viguroase, iar 
calitatea fuiorului este mai 
bună. Insămînțarea am fă
cut-o cu mașina, în rînduri.

înainte de a răsări plan
tele, am distrus scoarța ce 
se formase din pricina ploi- 
loc. folosind un tăvălug d? 
care bătusem cuie și niște 
sipci de lemn.

Anul trecut n-am mal 
plivit inul o singură dată, 
ci de mai multe ori. as:fel 
îneît să nu rămînă nici ur 
mă de Dălămidă. volbură, 
costrei sau a’.te buru
ieni care aduc mari pagu
be inului. Prima oară am 
plivit inul cînd plantele nu 
aveau decît 6—7 cm înăl
țime. Tot în această peri
oadă. am dat planteJor a

doua oară îngrășăminte 
chimice. Mai tîrziu. a«m 
împrăștiat în lan sare po- 
tasicâ (cam 80—90 kg la 
hectar). Ingrăsămintele a- 
cestca nu trebuie date cînd 
plantele sînt ude de rouă 
sau ploaie, ca să hu se 
lipească de tulpini și să le 
ardă.

Cînd inul a trecut de 
genunchi si a dat în pîrgă, 
l-am recoltat și treierat. 
De pe un singur hectar 
am obținut 780 kg de boa
be in de ulei, cu mult mai 
mult decît obținusem pînă 
atunci. Am primit pentru 
el 13.500 lei. bani cu care 
am cumpărat lucruri de îm- 
brăcăminte si încălțăminte 
celor 4 feciori ai mei, so
ției și mie.

Hotărîrca Consiliului de 
Miniștri din 3 februarie 
1955 ne arată că cei care 
încheie contracte cu statul 
pentru a cultiva in de ulei 
Si fuior vor avea multe fo
loase. Așa. de exemplu, 
la fiecare tonă de tulpini 
necapsulate predate vom 
avea dreptul să cumpărăm 
la preț de stat cîte 1,5 kg 
de bumbac fire și cîte 200 
kg de porumb.

Condițiile avantajoase în 
care se închei^ contractele 
pentru cultivarea de plante 
tehnice au făcut ca multi 
țărani muncitori din comu
na noastră să se hotăras
că a cultiva și ei in.

In ce mă privește, suc
cesul dob'ndit anul trecut 
a fost un îndemn de a-mi 
însusi și mai bine metode
le agrotehnice, pentru a 
dobindi o recoltă și mai 
bogată.
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Alianța frățească sovieto-chineză
reazim al păcii în lumea întreagă

Propunerea U.R.S.S. cu privire la convocarea unei conferințe

S-au împlinit, la 14 februarie, cinci ani 
de la semnarea Tratatului de .prietenie, 
aiiantă și asistență mutuală intre Uniunea 
Sovietică și Republica Populară Chineză, 
tratat salutat cu bucurie de toate po
poarele dornice de P3ce și relații priete
nești între state. Încheierea acestui tratat 
a- încununat vechea și îndelungata priete
nie dintre cele două mari popoare ale 
lumii, stabilind între ele relații de sprijin 
economic, tehnic și cultural. Prietenia și 
alianța sovieto-chineză întruchipează 
strălucit respectarea principiului interna
ționalismului proletar și constituie o forță 
fără egal în istoria omenirii, pusă în 
slujba păcii și securității internaționale.

In actualele condiții a'.e situației inter
naționale. sărbătorirea semnării acestui 
tratat între cele două mari puteri capaia 
o deosebită semnificație. Dc aceea la cea 
de a cincea .aniversare a acestui însemnat 
eveniment istoric participă, alături de 
poporul sovietic și poporul chinez, întrea
ga omenire progresistă-

Este bine cunoscut rolul uriaș De care 
l-a avut U.R.S.S. și R. P. Chineză la 
Conferința de la Geneva, conferință care 
a avut drept rezultat realizarea ucordu’ui 
cu privire la restabilirea păcii in Indo
china. Acordul acesta consiituie un mare 
succes al politicii de colaborare sovieto- 
chineze și acest succes nu ponte fi seoa- 
rat de lupta permanentă a Uniunii Sovie
tice și a Chinei pentru pace, de alianța 
frățească dintre aceste țări. Poporele din 
lumea întreagă au primit cu muită bucu
rie acest succes al cauzei păcii, deoarece 
el corespunde -adevăratelor lor interese.

Duoă restabilirea păcii în Indochina si 
respingerea C.D.E.. cercurile agresive a- 
mericane. nepiitindu-se împăca cu înfrîn- 
gerea suferită, au ticluit tratatul de la 
Manilla pentru Extremul-Orient și acordu
rile de la Paris pentru Europa. Dar 
popoarele sovietic si chinez, alături de 
toate popoarele iubitoare de pace din 
lume, se opun intențiilor agresive ale 
imperialiștilor. Așa-numitul „tratat dc 
securitate mutuală" încheiat de S.U.A. cu 
clica trădătoare a Iul Cian Kai-și mi e 
recunoscut de nimeni. E respins și dispre
țuit de întreaga omenire iubitoare de pace 
tocmai pentru că ea vede în acest tratat 
un amestec grosolan în treburile interne 
al Chinei noi. Taivanui aparține de 
veacuri Chinei și poporul chinez este ho- 
tărît să-1 elibereze. Dc aceea Repu
blica Populară Chineză are de partea ei 
întreaga simpatie a Uniunii Sovietice si 
a tuturor (arilor iubitoare do pace. Dună 
cum se știe. Uniunea Sovietică are fata 
de această chestiune o atitudine limped? 
si bine cunoscută. Ea consideră problema 
Taivanului drept o chestiune internă a 
Chinei. Așa cum a arătat N. A. Bulganin, 
președintele Consiliului de miniștri al 
U.R.S.S., în discursul său rostit la sesi
unea Sovietului Suprem, — „în această

cauză nobilă poporul chinez poate conta 
pe ajutorul prietenului său credincios, 
marele popor sovietic".

Faptele au dovedit din plin ce mare 
forță vitală reprezintă colaborarea dmtre 
Uniunea Sovietică si Republica Popu’ară 
Chineză. Colaborarea aceasta constituie 
reazimul de nădejde al păcii și securității 
in Extremui-Orient si un factor de seamă 
în opera de menținere a păcii generale.

★
In acești cinci ani. alianța frățească 

dintre popoarele sovietic și chinez s a 
lărgit tot mai mult. Istoria acestor cinci 
ani este istoria dezvoltării prieteniei din
tre două mari popoare.

Din primele zile ale constituirii Repu
blicii Populare Chineze. Uniunea Sovie
tică a stabilit cu ea largi legături eco
nomice. Ajutorul tehnic si economic a- 
cordat în chip mărinimos si dezinteresat 
Chinei populare de Uniunea Sovietica 
constituie cel mai important factor pen
tru refacerea cu succes a economiei na
ționale a Chinei. Tratativele ce au avut 
loc în octombrie 1954 între cele două țări 
au însemnat o lărgire $i mai mare a co
laborării economice și culturale și a aju
torului reciproc. .Mărturie grăitoare a a- 
cesțui fapt stau acordurile încheiate. Pre
darea către Republica Populară Chineză 
a cotei sovietice de participate în socie
tățile mixte chino-sovictice, acordul cu 
privire la colaborarea tchnico-stiintifieă. 
ia construirea de căi ferate principale si 
organizarea de comunicații directe vor 
contribui si mai mult la întărirea priete
niei de nezdruncinat dintre ce'.e două tari. 
La aceste acorduri vin să se adauge a'te* 
forme noi si eficace de sprijin : un credit 
pe termen lung de 520 milioane ruble, a- 
iutor pentru construirea a încă 15 între
prinderi industriale și sporirea volumului 
de livrări de utilai pentru 14 întreprin
deri.

Printre țările cărora Uniunea Sovietică 
le va acorda ajutor tehnlco-stiintific în 
vederea dezvoltării cercetărilor pentru fo
losirea energiei atomice în scopuri paș
nice se află și Republica Populară Chi
neză.

Vechi și trainice legături unesc po
poarele chinqz $i sovietic. La ședința so
lemnă închinată celei de a 5-a aniver
sări a constituirii Republicii Populare 
Chineze, N. S. Hrușciov, conducătorul de
legației guvernamentale sovietice, a adre
sat un călduros și însufle-itor salut po
porului chinez. In cuvîntul sefuiui dele
gației sovietice și-au găsit expresie de
plină sentimentele profunde de prietenie 
cc l<*agă popoarele chinez și sovietic.

„Noi, oamenii sovietici — a spus tova
rășul Hrușciov, — considerăm ca o dato
rie frățească a noastră de a acorda a iu'.or 
prietenului si fratelui nostru — poporul 
chinez, pentru întărirea statului său de
mocrat-popular și pentru construirea so-

cialismului. lată de ce fiecare succes al 
vostru în construirea Chinei noi bucură 
nespus pe oamenii sovietici. Poporul chi
nez poate fi ferm convins că poporul so
vietic va fi și pe viitor prietenul său de 
nădejde și credincios și îi va acorda aju
tor și sprijin multilateral in lupta pentru 
întărirea si dezvoltarea continuă a Repu
blicii Populare Chineze**.

★

Astăzi, aventurierii războinici de peste 
ocean urzesc planuri după planuri, care 
mai de care mai nebunești. In furia lor, ei 
vor să șteargă de pe fata Dămîntuhii Uni
unea Sovietică. Republica Populară Chine
ză și țările dc democrație populară. Sin
gura lor ideie călăuzitoare — dominația 
mondială — le-a întunecat Dină într-atît 
mințile incit nu vor să tină seamă de re
alitate. nu vor să tragă nici o învățătură 
din eșecurile rușinoase ne care le-au sufe
rit și le suferă acțiunile lor agresive. În
cercările ior de a intimida popoarele iu
bitoare de pace cu arma atomică si cu 
hidrogen s-au spulberat. In raportul pre
zentat Ia ședința Sovietului Suprem al 
U.R.S.S.. V. M. Molotov, ministrul Afa
cerilor Externe al Uniunii Sovietico, a 
arătat că în această direcție — în produc
ția armei cu hidrogen — nu Uniunea So
vietică a rămas in urmă, ci Statele Unite 
ale Americii. „Dar — arată de asemenea 
tov. Molotov — Uniunea Sovietică si ță
rile lagărului socialist n-an creat și nu 
creează nici un fel dc blocuri militare in
tre state împotriva altor state. Ele nu vor 
face aceasta nici în viitor, dar vor fi si
lite să-și unească forțele pentru a-și asi
gura securitatea dacă vor fi puse în apli
care planurile agresive cu ajutorul cărora 
se urmărește rci ivierea militarismului 
german și pregătirea unui atac împotriva 
statelor iubitoare dc pace“.

Poporul sovietic și ponorul chinez, strîns 
unite printr-o alianță frățească, alături 
de celelalte tari iubitoare de pace, nu'pot 
fi înspăimântate de amenințările ațitători- 
lor la război. Așa cum a arătat conducă
torul poporului chinez, președintele Mao 
Țze-dun, „Toată lumea vede ca unitatea 
marilor popoare chinez și sovietic, cons
fințită prin tratat, este veșnică. Această 
unitate va influența în mod inevitabil nu 
numai înflorirea marilor puteri — China 
și Uniunea Sovietică — ci și viitorul în
tregii omeniri și va duce la victoria drep
tății si păcii în lumea întreagă".

Alături de toate popoarele lagărului de
mocratic poporul romîn sprijină luntn 
dreaptă a marelui și nobilului popor chi
nez pentru independentă, pace si socia
lism. La cea de a 5-a aniversare a tratatu
lui de prietenie, alianță si asistentă mu
tuală dintre U.R.S.S. și R. P. Chineză e! 
î$i exprimă încrederea în puternica alian
ță d:ntre aceste două mari puteri o.'e lumii 
în care vede o stavilă de ne’.recut în calea 
ațîțătoriîor la război.

e-

MOSCOVA (Agerpres). — TASS transmite :
După cum s-a mai anunțat în presă, la 28 și la 31 ianuarie 

au avut loc întrevederi între ministrul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., V. M. Mo'.otov, si ambasadorul Marii Britanii in
U. R.S.S., W. Hayter. în problema situației create în regiunea 
insulei Taivan si a altor insule chineze de coastă.

La 2 februarie, ministrul Afacerilor Externe a! Marii Brita
nii, A. Eden, a făcut însărcinatului cu afaceri al U.R.S.S. in 
Anglia, N. D. Belohvosiikov. o declarație neoficială a guvernu
lui englez, în care a fost atinsă problema situației create în -re
giunea insulelor chineze sus-menționate.

La 4 februarie, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S.,
V. M. Mo'.otov, a primit pe ambasadorul britanic și i'a făcut
următoarea declarație: ....

„Guvernul sovietic, după cum s-a niai arătat în declarația 
sa din 31 ianuarie, este, ca și guvernul Atari! Britanii, îngri
jorat de situația primejdioasă creată in regiunea Taivanului 
Si a ailor insule situate in apropierea coastei Chinei. Situa
ția creată amenință menținerea păcii și agravează pericolul 
unui nou război.

Guvernul U.R.S.S. consideră că situația care s-a creat aci 
este cauzată cie faptul că încă de acum citiva ani Statele Unite 
ale Arncrldi, cu ajutorul lui Cian Kal-și. au acaparat insula 
Taivan. care aparține Chinei, insulele Penhuledao si aite citeva 
insule chineze, in ultimul timp Statele Unite au int. «.‘prins 
noi acțiuni agresive în această regiune, fapt care a agravat 
și mai mult situația încordată in această regiune.

Acest lucru s-a manifestat prin atacuri armate neprovocate 
împotriva orașelor și regiunilor de coastă ale Chinei din partea 
unor forțe armate controlate de Statele Unite, prin concen
trarea de forțe militare navale și aeriene ale S.U A. în regiunea 
menționată, precum si prin declarații oficiale ale unor oameni 
de stat din S.U.A. conținind amenințări de a folosi forța ar
mată împotriva Republicii Populare Chineze.

Pentru a lichida situația primejdioasă care s-a creat în re
giunea insulei Taivan, ca urmare a amestecului Statelor Unite 
ale Americii în treburile interne ale Chinei și ca urmare a 
intensificării în ultima vreme a acțiunilor agresive ale S.U.A. 
împotriva Republicii Populare Chineze, guvernul sovietic a 
prezentat spre examinare Consiliului de Securitate problema 
„acțiunilor agresive ale Statelor Unite a’c Americii fată ct« 
Republica Populară Chineză în regiunea Taivanului si altor 
insule ale Chinei". Prin această propunere, guvernul sovietic 
a căutat să contribuie la reglementarea situației in regiunea 
Taivanului și la întărirea păcii în Extremul Orient.

Punind această problemă in fața Consiliului de Securitate, 
guvernul sovietic a propus invitarea reprezentantului guvernu
lui central popular al Republicii Populare Chinc2c pentru a 
participa la consiliu ca reprezentant legal al Chinei si înlă
turarea din Consiliul cie Securitate a reprezentantului ciankai- 
sist. care ocupă in mod ilegal locul în Organizația Națiunilor 
Unita

După cum rezultă din răspunsul transmis prin secretarul ge
neral al O.N.U., guvernul Republicii Populare Chineze a accep
tat să participe |a examinarea problemei prezentate de Uniu
nea Sovietică in Consiliul de Securitate, cu condiția ca repre
zentantul Gomindanului să fie înlăturat din Consiliul dc Secu
ritate, iar Reprezentantul Republicii Populare Chineze să par
ticipe în Consiliul de Securitate ca reprezentant legal al Chi
nei.

Refuzul Statelor Unite a!e Americii, precum și al Angliei — 
așa cum reiese din declarația guvernului englez $î din poziția 
pe care s-a situat reprezentantul său in Consiliul de Securitate 
— de a ține seama dc această cerere justă Si legitimă a Repu
blicii Populare Chineze, face imposibilă o examinare legală șl 
nepărtinitoare în Consiliul dc Securitate a problemei situației 
din regiunea Taivanului și a altor insule chineze și adoptarea 
de către acest consiliu a măsurilor cuvenite pentru micșorarea 
încordării in această regiune si pentru protejarea drepturilor 
naționale ale Republicii Populare Chineze.

In scopul întăririi păcii și micșorării încordării internaționale 
în Extremul Orient, guvernul sovietic consideră că în condi
țiile create este indicat să se încerce găsirea altor căi care să 
înlesnească posibilitatea de reglementare a problemei situației 
în regiunea sus-menționată.

După părerea guvernului sovietic ar fi indicat ca țările in
teresate in mod deosebit în reglementarea situației create in 
regiunea Taivanului și a altor insule chineze să examineze 
această problemă la o conferință corespunzătoare. La o aseme
nea conferință ar putea participa împreună cu R. P. Chineză 
și S.U.A., de asemenea Anglia. U.R.S.S., Franța. India, Birma- 
,nia. indonezia. Pakistanul și Ceylonul.

După părerea noastră, Anglia. Uniunea Sovietică si India ar 
putea să fie acelea care să ia inițiativa în această direcție dacă 
guvernul Angiici și guvernul Indiei ar fi de acord cu aceasta.

Luarea unei asemenea inițiative ar fi in concordantă cu 
dorințele exprimate dc dl. Eden cu privire la necesitatea unor 
eforturi comune ale Angliei și U.R.S.S. pentru soluționarea 
problemelor internaționale nereglementate.

In ce privește data și locul convocării conferinței, guvernul 
sovietic este de părere că conferința ar putea fi convocată în 
februarie anul curent la Șanhai sau de New-Delhi.

Guvernul sovietic iși exprimă speranța că guvernul Marii 
Britanii va examina aceste considerente ale guvernului sovie
tic șl va comunica părerea sa".

In aceeași zi ministrul Afacerilor Externe V. M. Molotov a 
primit pe P. Kaul. însărcinatul cu afaceri ad-inter:.m al Indiei 
în U.R.S.S. si i-a remis o declarație asemănătoare a guver 
nului sovietic in problema cu privire la situația creată în re
giunea insulei Taivan și a celorlalte insule de coasta ale 
Chinei.

Tratativele începute continuă.

Puternicul răsunet international 
al dezbaterilor

AUSTRIA

din Sovietul Suprem al U.R.S.S.

Poporul sovietic sărbătorește a 5-a aniversare a semnării tratatului de prietenie/ 
alianjă și asistență mutuală între U. R. S. S. și R. P. Chineză

MOSCOVA 13 (Agerpres). - TASS 
transmite:

Oamenii sovietici sărbătoresc înlr-un 
cadru festiv împlinirea a cinci ani de la 
semnarea tratatului de nrietenie. alianță 
si asistentă mutuală între U.R.S.S. și Re
publica Populară Chineză.

La Moscova. ha 12 februarie. în Sala 
Coloanelor din Casa Sindicatelor a avut 
loc o reuniune festivă a reprezentanților 
vieții publice din capitală, consacrată a- 
ceste! date remarcabile. In cadrul reuniu
nii a luat cuvîntul Leonid Soloviov, vice
președintele Consiliului Central al Sindi
catelor din U.R.S.S.. președintele condu
cerii Asociației Unionale pentru relațiile 
cu străinătatea, profesor Andrei Qienisov. 
academician Anna Pankratova si alții. A- 
s.'stenta a întîmpinat cu căldură cuvîntarea

rostită de Liu Siao, ambasadorul Rcp.u- 
bltaii Populare Chineze în U.R.S.S.

Din toate republicile multinaționalei U- 
niiuii Sovietice sosesc știri despre prie
tenia tot mai puternică a celor două mari 
popoare — chinez și sovietic, despre Sen
timentul de dragoste si respect și inte-e- 
su! uriaș al oamenilor sovietici fată de 
China nouă. In întreprinderi. în colhozuri, 
în instituțiile de învătămînt superior în 
aceste zile au loc convorbiri si conferitije 
despre China, sînt inaugurate expoziții 
dc cărți chineze. La Minsk. Asociația bie
lorusa pentru relațiile culturale cu străi
nătatea a inaugurat o mare expoziție de 
fotomontaje.

MOSCOVA 13 
transmite:

Cu prilejul celei
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de a 5-a aniversări a
♦♦O40-----------

semnării tratatului de prietenie, alianță 
și asistentă mutuală între Uniunea So
vietică si Republica Populară Chineză, 
președintele Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
K. E. Voroșilov. președintele Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S.. N. A. Bulganin, 
ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., 
V. M. Molotov, au adresat o telegramă 
do salut președintelui Republicii Populare 
Chineze. Mao Țze-dun. președintelui Co
mitetului Permanent al Adunării repre
zentanților populari din întreaga Chină. 
Liu Sao-ti. si premierului Consiliului de 
Stat si ministru al Afacerilor Externe al 
Republicii Populare Chineze. Ciu En-lai.

Mao Țze-dun, Liu $ao-ti si Ciu F.n lai 
au adres.it o călduroasă telegramă de răs
puns lui K. E. Vorosilov, N. A. Bulganin 
si V. M. Molotov.

VIENA 12 (Agerpres). — TASS trans
mite : Ziarele care apar la Vior.a conti
nuă să acorde o mare atenție rezultate
lor sesiunii Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
publicînd expuneri amănunțite . ale pasa
jului din raportul lui V. M. Molotov în 
care este 
problemei austriace.

Ziarul ,,Dle Presse" subliniază într-un 
artigol <le fond că poziția Uniunii Sovie
tice în problema austriacă, poziție expusă 
în raportul lui V. M. Molotov, implică po
sibilitatea încheierii tratatului de stat. 
„In declarația sa privitoare la Austria — 
scrie ziarul — Molotov a spus ceva nou. 
Intre altele el a declarat pentru prima 
oară... că în anumite condiții Uniunea 
Sovietică consimte la retragerea trupelor 

<3e ocupație din Austria, fără a se aștepta 
încheierea tratatului de pace cu Germa
nia”. Tonul nou din declarația lui Molo
tov — continuă „Die Presse" — trebuie 
studiat cu seriozitate atît de guvernul 
austriac cît și de instituțiile corespunză
toare ale puterilor occidentale”. Totodată, 
nesocotind interesele Austriei, ziarul sus
ține că problema tratatului de stat ar tre
bui examinată Independent de problema 
germană.

rea problemei germane și a problemei au
striac?. despre care a vorbit Molotov, ră- 
mîne legată și de acum înainte de renun
țarea la acordurile de la Paris”...

FRANȚA
trans-

vorba despre reglementarea
PARIS 12 (Agerpres). — TASS

mite: Presa franceză de dreapta preferă 
să treacă Sub tăcere principalele hotărirl 
ale sesiunii Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
Ziarele burgheze amintesc doar in treacăt 
declarația Sovietului Suprem. Astfel, zia
rul burghez „La Croix” nu vrea să vadă 
în declarație nimic altceva decit o pre
tinsă „încercare de a împiedica ratificarea 
acordurilor de la Paris". Pe de altă parte 
ziarele burgheze acordă o mare atenție 
schimbărilor în componenta guvernului 
sovietic. Comentînd aceste schimbări, zia
rele exprimă cele mai absurde presupu
neri.

Presa democrată se ocupă pe larg de re
zultatele sesiunii Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. Ziarul „rHumanîU” subliniază 
marea însemnătate internațională a dacia- 
rației Sovietului Suprem cil U.R.S.S.

vietică respectă și sprijină independenta 
altor popoare. In ceea ce privește arabii, 
el a adăugat că popoarele arabe, excep- 
tînd Irakul care a încheiat cunoscutul 
tratat, pot considera Uniunea Sovietică un 
reazim al apărării suveranității șl inde
pendenței lor. Această declarație șinccrâ 
reprezintă pentru libanezi și pentru po
poarele țărilor arabe frățești vecine o ga
ranție a independenței lor. Această decla
rație este cu atît mai prețioasă cu cit 
Uniunea Sovietică nu cere pentru accastă 
garanție nici o palmă de pămlnt, nici 
dreptul de a se amesteca în treburile noa
stre interne, nici concesiuni. Acest lucru 
ne bucură foarte mult și salutăm sincer 
această declarație”.

CANADA

ANGLIA

FINLANDA

For(a marelui Stat Sovietic — 
straja de neînvins a păcii, 

democrației și

Autoritățile de la Bonn 
împiedică pregătirile pentru 

Festivalul Mondial al Tineretului

Ziarul

socialismului P.A.P

(Urmare din paș. /)
aceasta s-a datorit tocmai politicii ex
terne dusă de U.R.S.S. și eforturilor 
tăcute dc conducătorii sovietici. Nu 
se poate spune că aceste eforturi n-au 
fost susținute de toți oamenii cinstiți 
din lumea întreagă și că rezultatele 
obținute n-au umplut de speranță ini
mile sutelor de milioane de oameni 
de pe glob, care doresc sincer pace. 
Uniunii Sovietice i se datorește con
vocarea Conferinței de la Berlin și 
succesul Conferinței de la Geneva. 
Importante si echitabile propuneri a 
făcut U.R.S.S. pentru rezolvarea pro
blemei germane, pentru asigurarea 
securității colective în Europa, pentru 
reducerea cursei înarmărilor, pentru 
interzicerea armelor atomice și în ul
tima vrgmc pentru rezolvarea situa
ției grave create în regiunea Taiva- 
nutui.

Din toate inițiativele de pace sovie
tice s-a desprins clar că U.R.S.S. 
propune S.U.A. o întrecere pașnică și 
nu o întrecere în pregătiri dc război.

Uniunea Sovietică și tarile lagăru
lui democrat își dezvoltă relațiile pe 
baza prieteniei frățești și a colabo
rării multilaterale, în scopul ridicării 
bunăstării popoarelor acestor țări și 
a întăririi păcii. Aceste-relații, la te
melia cărora stă respectarea consec
ventă a principiilor suveranității și 
independenței naționale, se dezvoltă 
pe zi ce trece și fac ca lagărul demo
crației să se întărească tot mai mult.

Țările lagărului democratic sînt 
împotriva războiului tocmai pentru 
ca sînt sigure de forțele lor și așa cum 
ara’ă tov. Molotov., cei care sînt si
guri de viitorul lor. n-au nevoie de 
război. Dar dacă atîtătorii la război 
nu vor voi să tragă învățămintele cu
venite din istoria ultimilor decenii și 
în special din rezultatele celui de al 
doilea război mondial, si vor ratifica 
tratatele de la Paris, atît U.R.S.S. eîl 
si celelalte țări democrato din Europa 
împotriva cărora este îndrentat tăișul 
acestor acorduri., nu vor rămîne pa-' 
sive.

In acest caz, așa cum s-a hotărît la 
Conferința de la Moscova, ele vor fi 
silite să ia toate măsurile necesare 
pentru a-și asigura securitatea. 
Aceste măsuri prevăd în primul rînd 
pregătirile pentru încheierea unui 
tratat de prietenie și asistentă mu
tuală între cele opt țări participante la 
Conferința de ia Moscova precum și 
crearea unui comandament militar 
unic al acestor țări. Cind vom crea 
comandamentul militar unic al state
lor europene iubitoare de pace, arată 
V. M. Molotov — este de presupus că 
cercurile agresive se vor abține de la 
uneltirile aventuriere, vor fi mai po
tolite.

Politica externă de pace dusă de 
U.R.S.S. se bucură de sprijinul lot 
mai activ al milioanelor de oameni 
simpli din lumea întreagă. Ei văd în 
această politică apărarea propriilor 
lor interese. Popoarele lumii înțeleg 
tot mai bine că această politică care 
nu amenință pacea, nu se amestecă 
în treburile altor state, ci apără o 
cauză dreaptă și justă, nu poate să 
nu învingă.

Popoarele devin tot mai conștiente 
că cauza păcii se află în propriile lor 
mîini și că ele sînt în stare să nu în
găduie un nou război. Popoarele lu
mii au primit cu căldură și simpatie 
Declarația adoptată de Sovietul Su
prem la încheierea lucrărilor sesiunii.

Alături de toate popoarele din ta
rile lagărului democrat și de toate 
popoarele iubitoare de pace din lume, 
poporul nostru sprijină cu hotărîre 
politica externă de pace dusă de gu
vernul U.R.S.S. Unindu-și rînduri'.e. 
intensifieîndu-și eforturile pe care le 
depune zi de zi pentru construirea so
cialismului. poporul romîn va lupta 
cu îndîrjire pentru întărirea puterii de 
apărare a patriei și pentru apărarea 
păcii. In frontul uriaș și tot ma« pu
ternic al lagărului democrat, statul 
nostru îsi va da aportul său la zdro
birea oricăror încercări ale imperia
liștilor ătîțători la război de a tulbura 
pacea, bunul nostru cel mai de prof.

VARȘOVIA IZ (Agerpres). 
transmite:

Biroul Comitetului Internațional de pre- 
gâtire a celui do al V-lea Festival Mondial 
al Tineretului și Studenților pentru Pace și 
Prietenie care va avea loc în august a c. 
la Varșovia, a dat publicității o declara- 
ție in care se spune:

„Tineretul lumii a luat cunoștință cu 
profundă indignare despre actul săvîrșit 
cu încălcarea legilor in vigoare — ares
tarea membrilor Prezidiului Comitetului 
din Republica Federală Germană de pre
gătire a Festivalului Mondial. în cursul 
unei ședințe a acestui Prezidiu. Tineretul 
tuturor țărilor care se pregătește cu entu
ziasm pentru cel de al V-lea Festival 
Mondial de la Varșovia nu poate consi
dera drept întemeiate motivele invocate 
pentru această arestare și anume „o pri
mejdie pentru securitatea statului" ce ar 
rezulta din activitatea membrilor acestui 
Prezidiu. Personalități de seamă din via
ța internațională, precum și intelectuali 
germani de vază ca Thomas Mann, Her 
mann Hesse. Dr. Martin Niembller. șeful 
bisericii evanghelice din Hessen, Adolf 
Frederick, de Mecklenburg, președinte de 
onoare al Comitetului național al jocurilor 
olimpice șl numeroși alții, sprijină activi
tatea tineretului desfășurată în interesul 
păcii și prieteniei între popoare, precum 
șl activitatea Comitetului din Republica 
Federală Germană de pregătire a Festiva
lului. Dr. Albert Schweitzer, savant cu re
nume mondial, laureat al premiului Nobel 
pentru pace, este de asemenea unul din 
membrii de onoare al Comitetului din Re
publica Federală Germană de pregătire 
a Festivalului.

Adresăm un apel tuturor comitetelor de 
pregătire a Festivalului — naționale, re
gionale șl locale precum și tuturor orga, 
nizațiilor și personalităților care sprijină 
Festivalul, cerindu-lo să protesteze ’m 
potriva acestui act pe lingă guvernul Re
publicii Federale Germane. Manifestați 
solidaritatea voastră cu deținuțil din în
chisoarea de la Bielefeld.

Cerem punerea in Hbertate a tuturor 
membrilor Prezidiului Comitetului din 
Republica Federală Germană de pregă
tire a Festivalului.

Cerem libertate de acțiune pentru mlș 
carea tineretului din Germania occidcn 
tală care luptă pentru pace și prietenie 
și care îșî găsește expresia în pregătirea 
celui de al V-lea Festival Mondial al Ti
neretului".

LONDRA 12 (Agerpres). ___
„Daily Herald”, conlrazlcînd în articolul 
său redacțional pe comentatorii care sus
țin că relațiile cu Uniunea Sovietică nu 
s-ar putea îmbunătăți, subliniază că coe
xistența reprezintă ca si pînă acum o po
litică justă. Ziarul adaugă: „Posibilită- 
țile de a se îmbunătăți relațiile cu Rusia 
trebuie studiate cu seriozitate”.

Aceeași idee este relevată și de ziarul 
..Daily Express”, care scrie: „Bulganin 
și Molotov au considerat necesar să su
blinieze că politica coexistentei este în
făptuită ca și pînă acum. Niciodată nu 
trebuie să piară convingerea că pacea, 
pe care toate popoarele o doresc cu ar
doare, poate fi asigurată”.

GERMANIA
BERLIN 12 (Agerpres). — Ziarul ..Die 

Welt”, care apare la Hamburg, subliniază 
că nu trebuie „subapreciate forțele Uniunii 
Sovietice". Ziarul arată că „atît Hrus- 
ciov cit și Molotov au relevat Ideea coe
xistenței pașnice". Ei consideră însă. con. 
tinuă ziarul, că micșorarea încordării in
ternaționale și rezolvarea problemelor 
politice concrete depinde de schimbarea 
politicii occidentului.

„De aceea, declară „Die Welt”. rezolva-

HELSINKI 12 (Agerpres). — Ziarele 
„Tyoekansan Sanomat", „Vapaa Sana" și 
„Suomon Socialidemokraatti” au publicat 
textul integral al declarației Sovietului 
Suprem al U.R.S.S.

„Tyoekansan Sanomat" a publicat decla
rația pe prima pagină sub titlul : „Po
poarele pot preîntîmpina izbucnirea unui 
război". Ziarul „Vapaa Sana", publică, de 
asemenea, declarația pe prima pagină, sub 
titlul : „Trebuie să se pună capăt cursei 
înarmărilor și să se interzică arma ato
mică". Colaborarea dintre parlamentele 
tuturor țărilor va întări dezvoltarea 
pașnică a relațiilor între popoare",

LIBAN

OTTAWA 12 (Agerpres). — Primul mi
nistru al Canadei, Louis St. Laurent, lăs- 
punzind în parlamentul canadian unei în
trebări în legătură cu măsurile care ar tre
bui luate pentru destinderea încordării in 
situația internațională, a declarat că gu
vernul canadian va examina cu atenție 
propunerea cuprinsă in declarația Sovie
tului Suprem al U. R. S. S. privitoare la 
stabilirea do legături directe între parla
ment și schimbul de delegații parlamen
tare in vederea dezvoltării relațiilor prie
tenești între popoare.

într-o rezoluție prezentată în Camera 
Comunelor din Canada sa cere guvernului 
să organizeze o conferință a reprezontan- 
țilpr Angliei, Canadei, Uniunii Sovietice și 
Statelor Unite, care să se ocupa de pro
blema controlului și reducerii armamenta- 
lor și să găsească mijloace pentru întări
rea autorității O. N. U.

S. U.A.

BEIRUT 12 (Agerpres). — TASS trans
mite:

Ziarul libanez „Telegraph” publică sub 
semnătura lui Nasib Mehnih.' redactorul 
șef și proprietar al ziarului, un articol 
intitulat „Ce este important pentru po- 
poarele arabe” în care comentează iuc 
rile sesiunii Sovietului Suprem al U.R.S.S.:

„Toate cuvîntările liderilor sovietici. în 
legătură cu politica externă a Uniunii So. 
vietice, sînt pătrunse cie dorința sinceră 
a Uniunii Sovietice de a preîntîmpina răz- 
boiul, de a asigura independența altor 
state șl de a menține prietenia cu e’.e, 
de a asigura pacea. Molotov a fost in a- 
ceastâ privință cit se poate de sincer. El 

a declarat fără înconjur că Uniunea So-

NEW YORK 12 (Agerpres). - TASS 
transmite : Dat fiind marele Interes pe 
care îl manifestă opin'a publică ameri
cană față ce cea de a doua sesiune a So
vietului Sunrem al Uniunii Sov etice, 
presa din S.U.A. continuă să acorde o 
mare atenție rezultatelor sesiunii. Ea răs
punde însă acestui interes nu prîn-.r-o 
analiză obiectivă și multi la’.erai 5 a docu
mentelor sesiunii, ci prin fel de fel ce 
născociri cu grosolan caracter antiso- 
vietic.

Ziarele acordă cu precădere atenție 
schimbărilor în componența guvernului 
sovietic și publică născociri în legătură 
cu această schimbare. Totodată e’.e so es
chivează de la o analiză serioasă șl obiec
tivă a conținutului esențial aj lucrărilor 
sesiunii și al hotărîrilor adoptate de ea 
precum și a declarației Sovietului Suprem 
al U.R.S.S.

Presa occidentală despre criza de guvern 
din Franța

NEW YORK 12 (Agerpres). — Comen
tînd într-un articol redacțional criza de 
guvern din Franța, ziarul „Chicago Tri
bune" se dedă la atacuri jignitoare la 
adresa oamenilor politici francezi, compa
red metodele guvernului francez cu pro
cedeele escrocilor financiari americani. 
Considered Franța ca un exemp'41 de 
..anarhie politică" și temîndu-se de un 
eventual eșec al clanurilor de reînviere 
a militarismului vest-german, ziarul scrie: 
„în urma căderii guvernului Mendes- 
France Franța poate să strice totul (se 
are In vedere ratificarea acordurilor de la 
Paris) in labirintul parlamentar..."

*
(Agerpres). — Sub titlul 
la Bonn", ziarul burghez 
ocupă de actuala criză de

BERLIN 12
„Consternare 
„DIe Tat" se
guvern din Franța despre care arată că
a stîrnit la Bonn „regrete și chiar cons
ternare". Ziarul consideră că este inevi
tabil ca în urma crizei da guvern din 
Franța Bonnul să nu-și pună-întrebarea : 
„Care va fi în viitor soarta acordurilor 
do ]a Paris 7”

„Die Tat" amintește că guvernul de la 
Bcnn își vede risipită speranța că va pu
tea prezenta Bundcstagului acordurile de 
la Paris gata ratificate de Consiliul Re
publicii. „Ratificarea acordurilor de la 
Paris, scrie ziarul, va suferi o nouă amî- 
nare, ceea ce înseamnă in mod practic că 
Bonnul va fi pus din nou în situația de a 
ratifica înainte de a se clarifica atitudinea 
partenerului său recalcitrant".

Situația adepțllcr înarmării Germaniei 
occidentale nu este mai ușoară nici în 
Franța, „noul guvern francez va fi silit 
să-l arate calului parlamentar încă o bu
cățică de zahăr pentru a-1 momi să facă 
saltul definitiv peste obstacol”, scrie ..Die 
Tat” referindu-se la „noile concesii" pe 
care ar trebui să le facă Germania occi
dentală Franței pentru a atenua puternica 
opoziție ce exista în parlamentul francez 
împotriva remilitarizării Germaniei occi
dentale. Căderea iui Mendăs-France stir 
nește serioase îngrijorări la Bonn.

„Die Tat" își încheie comentariul sub
liniind : „în orice caz putem susține că 
criza de la Paris va acccntiftj și mai mult 
confuzia ce domnește la Bonn".

Ia Ministerul
Afacerilor Externe al U.R^.S.

MOSCOVA 12 (Agerpres). — TASS 
transmite :

La 12 februarie. Ministerul Afacerilor 
Externe al U.R.S.S. a remis tuturor amba
sadelor și legațiilor străine, aflate la Mos
cova. note care însoțesc textul declarației, 
adoptate de Sovietul Suprem al U.R.S S. la 
9 februarie 1955. care cuprinde un apel 
către parlamentele celorlalte țări.

In note se arată că Ministerul ar fi re
cunoscător pentru remiterea declarației 
menționate destinatarilor.

Timpul probabil pentru zilele 
de 15, 16 și 17 februarie

Vremea rămîne închisă si umedă cu 
ninsoare intermitentă, mai ales in prime- 
le doua zile. Vînt do la miazăzi-răsărit 
la început, apoi în intensificare dinspre 
miază noapte-a dus.

Temperatura staționară la început, anoi 
în scădere, va coborî noaptea ?nlr<» minus 
10 si minus 15 grade în partea de miază- 
poante a tării si între minus 3 si nrnus S 
grade în cîmpia Dunării, afară de Dobro- 
yea unde temperaturile vor fi mai ridicate. 
Ziua, temperaturi*? maxime vor urca între 
minus 4 și nins 2 prade Pămîntul vn fi 
acoperit în întreaga tară cu zăpadă

.Agricultura Nouă*’, orgio sl Ministerului Agriculturii șl Silviculturii dm R.P.R Apare de dsuă ori pe săplâmlnă. Redacția B.icu re ști. Plata Srinteil. Telefon 7.60.10, 7.60 2U, Tiparul: Combinatul Poligrafic Case Srinteil ..I V Stalio*, Abanameote: pe
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